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INTR-O ATMOSFERĂ DE PUTERNIC ENTUZIASM
S-A DESFĂȘURAT IN ÎNTREAGA ȚARĂ

SĂRBĂTORIREA MĂREȚEI ZILE DE 1 NAI
întreaga țară s-a pregătit sărbătorește pentru a cinsti cu toată măreția 

cuvenită ziua de 1 Mai — Ziua solidarității internaționale a celor ce mun
cesc, ziua frăției muncitorilor din toate țările. La podoabele cu care primă
vara a înveșmîntat orașele și satele țării s-a adăugat coloritul viu al dra
pelelor roșii și tricolore, al lozincilor și panourilor. In Capitală și în marile 
orașe, ca și în micile localități, în mii le de sate presărate de-a lungul și 
de-a latul cîmpiilor sau adăpostite de după coamele dealurilor, întregul nostru 
popor a participat cu entuziasm și bucurie la marea sărbătoare. Pretutindeni 
a domnit cîntecul și voia bună.

Poporul nostru a adus în dar celui de al 15-lea 1 Mai sărbătorit în con
diții de libertate realizări de seamă obținute în lupta pentru a da viață sar
cinilor puse de partid. La 1 Mai, oamenii muncii au manifestat pentru ca 
aceste realizări să devină de la an la an tot mai bogate, pentru ca viața 
nouă ce și-o făuresc astăzi să devină tot mai frumoasă și mai luminoasă. 
Poporul nostru și-a exprimat la 1 Mai cu entuziasm și putere nețărmurita 
dragoste pe care o poartă partidului clasei muncitoare, sub conducerea căruia 
cele mai îndrăznețe visuri devin realitate. Oamenii muncii au manifestat, 
exprimîndu-și încrederea în politica partidului și guvernului, încrederea de
plină în victoria socialismului, dragostea nemărginită față de patrie. Ziua 
de 1 Mai a constituit pentru întregul nostru popor un nou prilej de a-și 
manifesta adeziunea și sprijinul neprecupețit față de politica de pace și 
colaborare internațională promovată de partid și guvern, un nou prilej de 
a și manifesta cu putere sentimentele sale de deplină solidaritate internațio
nală cu lupta oamenilor muncii din toate țările pentru pace, democrație și 
socialism.

Grandioasa demonstrație 
a oamenilor muncii 

din București
' Mitingul și tradiționala demonstra
ție a oamenilor muncii din Capitala 
țării au avut loc în marea plată 
I. V. Stalin, martoră a atîtor însufle
țite manifestații prilejuite de sărbăto
rile noastre dragi. Deasupra tribunelor 
în care au luat loc membri ai C.C. al 
P.M.R., miniștri, membri ai corpului 
diplomatic, oaspeți de peste hotare 
care au venit să asiste la sărbătoarea 
zilej de 1 Mai, fruntași din uzine și 
de pe ogoare și intelectuali de frunte 
își flutură flamurile zeci de drapele și 
străjuiesc portretele genialilor învăță
tori ai proletariatului mondial, Marx, 
Engels, Lenin. Se văd panouri cu che
mări închinate măreței zile. Pe ma
cheta unui mare glob pămîntesc, cu
prins între un brîu de fiori de primă
vară, este înscrisă pe fond roșu înflă
cărată chemare de luptă a clasei mun
citoare internaționale: „Proletari din 
toate țările, uniți-vă".

Ropote de aplauze și urale entuziaste 
Salută sosirea în jurul orei 8,30 a con
ducătorilor partidului și guvernului 
care iau loc în tribuna centrală. Cei 
15.000 de manifestanți prezenți în piață 
scandează lozinci prin care își expri
mă dragostea și prețuirea pe care le 
nutresc masele muncitoare din țara 
noastră față de conducătorii partidului 
și guvernului. Răsună urale închinate 
patriei noastre dragi, prieteniei fră
țești cu Uniunea Sovietică și cu po
poarele din celelalte țări socialiste, ră
sună lozinci închinate zilei de 1 Mai 
care unește în aceleași gînduri pe oa
menii muncii din întreaga lume...

Ia cuvîntul tov. Gh. Apostol, mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.M.R., președintele Consiliului Cen
tral al Sindicatelor, care ■ în numele 
C.C. al P.M.R., al guvernului R. P. 
Romîne și al Consiliului Central al 
Sindicatelor salută și felicită în mod 
călduros pe oamenii muncii pentru 
succesele obținute în cinstea zilei de 
1 Mai. Asistența a primit cu entuziasm 
aprecierile făcute de vorbitor cu pri
vire la marile realizări dobîndite de 
poporul nostru pe drumul construirii 
socialismului. „Oamenii muncii din 
Republica Populară Romînă, a spus 
vorbitorul între altele, sărbătoresc ziua 
de 1 Mai ca oameni liberi, stăpîni pe 
soarta lor, constructori harnici și ta- 
lentați ai socialismului. Sub steagul 
glorios al partidului s-au obținut mari 
înfăptuiri în dezvoltarea economiei și 
culturii. Oamenii muncii, dînd dovadă 
de o înaltă conștiință socialistă, par
ticipă activ la conducerea vieții de 
stat și economice, punîndu-și toată pu
terea și toate capacitățile în slujba 
înfloririi patriei. Muncitorii, inginerii, 
tehnicienii muncesc neobosit pentru 
dezvoltarea în ritm susținut a in
dustriei socialiste. An de an intră în 
funcțiune noi întreprinderi în industria 
constructoare de mașini, siderurgică,

petroliferă, chimică, minieră, de prelu
crare a lemnului, in industria produ
cătoare de bunuri de larg consum.

Mase tot mai largi de țărani mun
citori, a continuat tov. Gh. Apostol, 
pășesc cu încredere pe drumul arătat 
de partid, drumul agriculturii socia
liste. Poporul nostru a primit cu apro
bare și satisfacție măsurile stabilite de 
partid și de statul democrat-popular 
în vederea lichidării oricăror forme ale 
exploatării în mediul' rural. Nu este 
departe ziua cînd va fi încheiată opera 
de transformare socialistă a agricul
turii...'.

★
La ora 9 în Piața Stalin răsună 

acordurile marșului partizanilor. Prin 
fața tribunelor trec într-o ordine de- 
săvirșită, în uniforme albastre, strălu
citoare ca și cerul acestei zile de săr
bătoare, mii de muncitori înarmați, 
gărzile noastre muncitorești. Pe piep
tul multora dintre cei ce defilează 
strălucesc decorații. Din tribune izbuc
nesc puternice aplauze.

în piață își fac apoi apariția pri
mele coloane ale pionerilor. In su
netele trompetelor, în cadența tobelor, 
pionierii, vlăstarele cele mai tinere ale 
patriei, trec prin fața tribunelor pur
tînd coronițe de flori pe cap, cu cra
vatele roșii în bătaia șăgalnică a vîn- 
tuiui de primăvară.

Din flancurile coloanei un grup de 
pionieri aleargă spre tribuna centrală, 
urcă treptele și oferă conducătorilor 
partidului și guvernului buchete mari 
de flori, mărturie a recunoștinței lor 
pentru tot ceea ce partidul, guvernul, 
regimul democrat-popular a făcut și 
face spre a le asigura o copilărie și 
o viață luminoasă, fericită.

Coloanele pionierilor care nu se mai 
sfîrșesc au adus în piață o atmosferă 
de gingășie, prospețime, și tinerețe 
cuceritoare. Copiii aceștia fericiți, 
înalță deasupra capetelor cărți, echere, 
compase, ciocane și seceri, uneltele 
viitoarelor lor profesiuni, pentru care 
se pregătesc cu sîrguință.

Deasupra pieții se rotesc stoluri ar
gintii de porumbei, iar în văzduh se 
înalță sute de baloane de care sînt 
prinse eșarfe roșii, galbene, albastre, 
culorile dragi ale drapelului patriei 
noastre, cuvintele „Pace", „Prietenie 
între popoare".

Un fluviu uriaș, 
clocotitor

un fluviu uriaș, clocotitor, tn- 
nestăvilit entuziasm, trec acum 
fața tribunelor zeci de mii de

PENTRU O RECOLTA ROGATA
MUNCA RODNICA

Lucrările agricole de primăvară, ho. 
tărîsc în bună măsură soarta recoltei 
viitoare. Cunoscînd din practică acest 
lucru, membrii gospodăriei agricole co
lective „Ion Creangă" din satul Ră- 
dăești, raionul Bîrlad, regiunea Iași s-au 
străduit să folosească cu pricepere fie
care zi bună de lucru pentru a executa 
la vreme muncile de primăvară. Ogoa
rele gospodăriei colective din Rădăești

au fost împînzite de plugurile și un 
tractor de la S.M.T. Zorleni. Au fost în. 
sămînțate în arătură adîncă de toamnă 
culturile din epoca l-a, precum și în
semnate suprafețe cu porumb. S-au evi
dențiat în această campanie membrii 
brigăzii condusă de tov. Ștefan Țivi- 
lianu.

ION BOLIA
•©respondent

Au terminat

Ca 
t:-un 
prin 
demonstranți, oamenii muncii din Ca
pitală. De-a lungul coloanelor nu con
tenesc uralele, ovațiile entuziaste pen-

tru Partidul Muncitoresc Romîn, că
lăuzitorul și organizatorul tuturor vic
toriilor poporului nostru, pentru Comi
tetul său Central în frunte cu tovară
șul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Pe sub teii înfrunziți, trec astăzi 
semeți, plini de încredere în viața 
nouă pe care o făuresc oameni ai 
muncii libere, cetățeni de frunte ai 
patriei noastre socialiste, tineri și 
vîrstnici, harnici și talentați construc
tori ai socialismului.

In fruntea demonstranților pășesc 
muncitori purtînd portrete de inovatori 
și raționalizatori, fruntași în muncă în 
cinstea zilei de 1 Mai.

Iată-i pe muncitorii de la uzinele 
„23 August'. Carul lor alegoric înfă
țișează unele din realizările obținute 
în ultimul timp: trenul automo
tor Diesel-electric, pus în circu
lație, vagoane cisterne și de mar
fă de mare capacitate. Un grafic 
purtat de muncitori arată semnificativ 
că în primul trimestru al acestei an 
producția globală a crescut cu peste 
20 la sută față de aceeași perioadă a 
anului trecut, iar productivitatea mun
cii cu 14,3 la sută.

Din rîndurile manifestanților care 
se. revarsă, parcă fără sfîrșit, răsună 
lozinci care exprimă dragostea nețăr
murită și recunoștința fierbinte față 
de marele popor sovietic, care ne ajută 
în mod frățesc în mersul nostru 
înainte spre victoria socialismului. 
Cuvintele înscrise pe două pancarte 
mari: „In anul 1965 țările lagărului 
socialist vor produce mai mult de 50 
la sută din producția industrială mon
dială" umplu de nestăvilită bucurie pe 
toți oamenii muncii.

Purtîndu-și mîndri realizările 1or 
trec rînd pe rind prin fața tribunelor 
metalurgiștii de la uzinele „Mao Țze- 
dun', reprezentanți de seamă ai in
dustriei noastre producătoare de utilaj 
petrolifer, cei de la uzinele „Timpuri 
Noi", care au realizat motorul serhi- 
Diesel de 50 C.P. și motocompresorul 
pentru locomotivele Diesel electrice, 
amîndouă fabricate pentru prima oară 
în țară.

Constructorii de combine de la uzi
nele „Semănătoarea" poartă cu mîn- 
drie în fața tribunelor steagul roșu de 
întreprindere fruntașă pe țară, distinc
ție ce le-a fost acordată ca răsplată 
pentru contribuția adusă la înzestra
rea agriculturii cu mașini și utilaje 
moderne. In această zi de sărbătoare 
ei raportează cu mîndrie că au depășit 
angajamentele luate în cinstea măreței 
sărbători, dînd peste plan 50 de com
bine de recoltat cereale și reălizînd 
economii în valoare de 650.000- lei.

Din coloană se zăresc portretele unor 
fruntași în producție. Printre aceștia 
sînt lăcătușul Andrei Dumitru de la 
secția cardane și miezuitoarea Co- 
dreanu Anca.

Purtînd mari grafice, care oglindesc 
realizări deosebite în producția de se
mănători universale, agregate pentru 
irigat și desecări, mașini de împrăș
tiat îngrășăminte chimice etc., pășesc 
prin fața tribunelor constructorii de 
mașini agricole de la uzinele „Vasile 
Roaită', „I.C.A.R." și alte întreprin
deri din Capitală. Prin munca lor 
neobosită muncitorii din uzinele con
structoare de mașini și utilaje agri
cole dau un puternic și prețios ajutor 
aliatului lor — țărănimea muncitoare. 
De aceea ei poartă azi cu bucurie nu
meroase pancarte prin care salută 
marile succese dobîndite în transfor
marea socialistă a agriculturii, faptul 
că circa 2.250.000 de familii țărănești, 
din totalul de 3.600.000 au pășit pe 
drumul agriculturii noi, socialiste.

In cîntec și joc, cu fețele strălucind 
de bucurie, îmbrăcați sărbătorește, 
purtînd simbolic produse ale muncii 
lor, au trecut prin fața tribunelor 
muncitorii din gospodăriile agricole 
de stat din jurul Capitalei. Prin lo
zinci și pancarte ei au exprimat ho- 
tărîrea de a lupta pentru transpune
rea în fapte a recentelor măsuri luate 
de partid și guvern pentru îmbunătă
țirea conducerii și controlului de par
tid și a activității economice în gos
podăriile agricole de stat.

Intr-o atmosferă de sărbătoare și 
nestăvilită bucurie tWc prin fața tri
bunelor, ovafionînd îndelung, oamenii 
muncii din industria ușoară, harnicii

muncitori ceferiști de la Complexul 
Grivița Roșie, purtători ai unei glo
rioase tradiții de luptă revoluționară, 
constructorii de pe șantierele Capita
lei, oameni de știință, scriitori, mu
zicieni, artiști plastici, oameni de 
teatru, zeci de mii de elevi și stu- 
denți. înfrățiți cu studenții romîni, 
manifestează în această zi a primă
verii biruitoare studenți sovietici, chi
nezi, algerieni, coreeni, vietnamezi, 
irakieni, albanezi, din Africa Ecuato
rială etc., care învață în institutele 
de învățămînt superior din țara noas-

După ultimele coloane ale oameni
lor muncii sunetele trompetelor ves
tesc tradiționala defilare a sportivilor 
din Capitală. O pădure de steaguri 
flutură peste coloanele fără sfîrșit. E 
o simfonie de culori, un impresionant 
tablou de tinerețe, vigoare și măies
trie sportivă.

Acordurile solemne, triumfătoare, 
cuvintele înflăcărate ale Internaționa
lei care se revarsă puternic, răscoli
tor peste Piața Stalin, vestesc încheie
rea acestei mărețe sărbători.

Pregătind din vreme și amănunțit 
campania de primăvară, raionul Dră- 
gășani a reușit să termine însămînță- 
rile tuturor culturilor încă de la 18 
aprilie. Au fost însămînțate în con
diții agrotehnice bune 474 ha. cu ovăz. 
628 ha. cu floarea-soarelui, 247 ha. cu 
sfeclă de zahăr. 379 ha. cu cartofi, 67 
ha. cu mazăre. 505 ha. cu legume și 
zarzavaturi. 866 ha. diferite plante de 
nutreț și 26 680 ha. cu porumb. Frun
tașe la însămînțări au fost cele 13 
gospodării colective și 63 întovărășiri 
agricole din raion care au terminat se
mănatul culturilor de primăvară, la 
data de 9 aprilie. Exemplu în buna 
organizare a muncii au fost gospodă-

însămînțările
riile colective „Calea fericirii' din 
Ștefănești, „Viață' Nouă" din Zlătărei, 
„Victoria Muncii" din Doicești, pre
cum și întovărășirile agricole „1 Mai“ 
din Strejești, „7 Noiembrie' din Ri- 
nești și altele.

In momentul de față membrii gos
podăriilor colective și întovărășirilor 
agricole din raion, și după exemplul 
acestora și țăranii muncitori cu gos
podărie individuală, au început exe
cutarea primei prașile la sfecla de 
zahăr și floarea-soarelui. De asemenea, 
se execută din plin sapa mare în vii 
și plivitul cerealelor păioase.

BURLAN GHEORGHE 
corespondent
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In pas cadențai defilează gărzile muncitorești.

Sub steagul clasei muncitoare
Cu deosebit entuziasm au participai crăcilor de primăvară, ca și in acțiunile 

la, sărbătorirea măreței zilei de ,1, Măi, de înfrumusețare a satelor, de reparare 
alături de muncitorii din fabrici și a drumurilor. Ei au primit cu multă 
uzine, și oamenii muncii de pe ogoare, bucurie Decretul plivind desființarea 
La mitingurile și demonstrațiile care oricăror forme de exploatare la "Sate, 
s-au desfășurat cu vie însuflețire in ' exprlste a grijii partidului și guverna- 
orașele de reședință ale regiunilor .și lui'peftlru oamenii muncii de pe o- 
raioanelor au fost prezenți lucrători din • goare.
S.M.T.-uri și gospodării agricole de La Tg. Mureș, orașul de reședință al 
stat, colectiviști și întovărășiți. Sub . Regiunii Autonome Maghiare, regiune 
steagul clasei muncitoare, oamenii in care numai în cursul lunii aprilie 
muncii din agricultură au manifestat, 6.000 de familii de țărani muncitori au 
exprimindu-și deplina lor încredere in intrai în 'unitățile agricole socialiste 
politica partidului care-i călăuzește pe existente sau au format noi unități, la 
drumul vieții luminoase și îmbelșugate. Suceava, regiune in care in cursul a- 

Sute de colectiviști și lucrători din
S.M.T.-uri și G.A.S.-uri, îmbrăcați 
pitorești costume naționale 
și ale minorităților naționale au luat 
parte la demonstrația care a avut loc 
la Constanța, reședința primei regiuni 
din țară cu agricultura in întregime 
colectivizată. Cu acest prilej, oamenii 
muncii de pe ogoarele regiunii au ra
portat că în intimpinarea marii sărbă
tori au terminat insămințările de pri
măvară, au amenajat cele peste 18.000 
de ha care vor fi irigate in acest an 
in regiune și au plantat cu viță de vie 
o suprafață de circa 50 la sută mai 
mare decît cea planificată.

Viața satului dobrogean este astăzi 
alta decît în trecut. In peste 100 de 
sate s-a aprins lumina electrică, 23.000 
colectiviști și-au construit case noi, 
aproape 20.000 și-au cumpărat aparate 
de radio, iar alții-mobilă, mașini de, 
cusut etc. In 36 de sate se află in 
plină construcție cămine culturale.,

Condițiilor noi de viață create de 
partid și guvern, oamenii muncii de 
pe ogoarele regiunii Constanța le răs
pund printr-un nestăvilit elan patriotic 
in muncă. Peste 1.200 de membri ai 
brigăzilor de muncă patriotică ale ti
neretului lucrează pe șantierele de hi
droameliorații, de refacere și moderni
zare a drumurilor și de înfrumusețare 
a litoralului Mării. Negre.

Cu vie însuflețire au luat parte la 
demonstrația de 1 Mai și reprezentanții 
oamenilor muncii de pe ogoarele re
giunii Timișoara, în care pînă în pre
zent șase raioane sint colectivizate iar 
un . raion este cooperativizat. Transfor- 
marea socialistă a agriculturii este a- 
vansată și in alte raioane din această 
regiune. Țăranii muncitori au obținut 
succese importante și in efectuarea tu-

cestui an două raioane au fost coin
in plet cooperativizate, la Iași și Galați, 

romînești la Craiova și Oradea mii de oameni 
ai muncii de pe ogoare au participat 
cu bucurie și entuziasm la grandioasa 
sărbătorire a lui întii Mai. Pretutindeni 
ei și-au manifestat dragostea și încre
derea neclintită in politica partidului 
clasei muncitoare, în deplina victorie 
a socialismului in patria noastră, la 
'înfăptuirea căruia sint participanți ac
tivi. Pretutindeni masele țărănești mun
citoare și-au manifestat hotărirea ca 
sub conducerea clasei muncitoare, in 
frunte cu partidul ei, să-și întețească 
eforturile in lupta pentru continua în
florire a patriei, pentru pace și socia
lism.

I ngrijesc
Colectiviștii și întovărășifii din raio. 

nul Turnu Măgurele, ajutați de meca
nizatorii de la S.M.T., au dublat viteza 
zilnică la însămînțatul porumbului. In 
zilele săptăminii record au fost însă
mînțate peste 20.000 ha. din cele 25.000 
ha. destinate culturii porumbului.

Gospodăriile agricole colective și în
tovărășirile din comunele Slobozia- 
Mîndra, Lissa, Băduleasa, Dracea și al
tele au terminat însămînțatul porumba, 
lui situîndu-se fruntașe pe raion.

cu Iturile
Vn ajutor prețios în executarea aces- 

tor lucrări îl dau S.M.T.-urile Putineiu, 
Traian și Rîioasa.

In același timp cu însămînțările O 
parte din țăranii muncitori din raion 
au trecut și la îngrijirea culturilor. Așa 
de pildă gospodăria agricolă colectivă 
din comuna Slobozia-Mîndra a început 
prașila 1 la floarea-soarelui.

IOSIF BARB
, corespondent

Legumicultorii de la 6. A. S. Buzău
La intrarea în orașul 

ce-i poartă numele. Bu- 
zăul își împuținează 
apa. Printr-un canal le
gumicultorii secției Can
ton a gospodăriei de 
stat Buzău o îndreaptă 
spre grădina de legu
me. Am avut prilejul 
să-i cunosc, zilele tre
cute, pe acești legumi
cultori. Mai întîi am 
făcut cunoștință cu in
ginerul Victor Șmiț, 
șeful secției, cu care 
dacă aj sta de vorbă 
zile și nopți în șir ți-ar 
povesti fără întrerupe
re numai de răsaduri, 
rădăcinoase, roșii ori 
vinete, de irigații, de... 
Ți-ar face capul 
veci". In cele 
ore de discuții 
cu inginerul, eu 
ascultat insă, cu 
cere, văzînd cu cită pa
siune și dragoste îți 
vorbește de legumicul
tura.

— Numai vremea 
asta păcătoasă care de 
vreo cîteva zile se a- 
nunță cu brumă și în
gheț să nu ne încurce 
treburile, întrerupse la 
un moment dat discu
ția, inginerul.

— Să nu aveți nici 
o grijă. Echipele „ful
ger" o să-i vină de hac 
brumei și înghețului 
dacă ar îndrăzni să ne 
„calce", 
discuție Aurelia Sincu, 
șefa brigăzii a 111-a le
gumicole, (echipele ful
ger au fost organizate 
din 2—? legumicultori 
care fn timpul din 
urmă, pu vegheat noap
te de noapte printre 
plante ca la căderea 
brumei ori ivirii în
ghețului să dea foc pa
ielor și gunoiului spe
cial pregătit, care pînă

„ghi- 
cîteva 
avute 
l-am 
plă-

interveni în

atunci ascultase și ea 
discuția despre legu
me, irigații și grădi
nari harnici.

— Dar haideți pe 
„cimpul de bătaie" să 
ne vedeți grădina și 
să-i cunoașteți pe har
nicii noștri legumicul
tori, mă invită ingine
rul Șmiț.

Ceea ce numea 
ginerul cimpul de 
taie e tarlaua de 
de ha de teren ce
intinde intre șoseaua 
asfaltată Buzău-Brăila 
și Valea Buzăului. A-

in- 
bă- 
199 
se

ÎNSEMNĂRI

WWWWW 
ceasta-i grădina de le
gume tăiată în două 
de canalul cel mare de 
la care pornesc nume
roase alte canale mari 
și mici prin care apa e 
dirijată pe sumedenie 
de parcele însămînțate 
ori plantate cu varză, 
ceapă, mazăre, fasole, 
salată, cartofi etc.

— Pînă zilele trecu
te cînd vremea a înce
put să se răcească am 
reușit să însămînțăm 
și plantăm aproape 50 
de hectare cu legume. 
Dacă timpul o să se 
îndrepte în cîteva zile 
terminăm noi de semă
nat și plantat și restul 
suprafeței de teren. 
Cind e vorba de trea
bă legumicultorii noș
tri îs de neîntrecut, îmi 
spuse brigadiera Sincu.

lată-i și pe legumi
cultori. Nicolae Dobre 
și Gheorghe Tudorică 
sînt socotiți ca unii 
dintre cei mai buni gră
dinari ai secției. Im-

preună cu alți 10—15
legumicultori i-am gă
sit aplecați in jurul ră
sadnițelor îngrijind ră 
sadurile viguroase 
roșii, ardei și vinete. Cu 
acești oameni nu-i chip 
să stai de vorbă. Sînt 
în întrecere cu cei din 
brigada a Il-a și a l-a. 
Și vor neapărat ca bri
gada lor, a HI-a, să 
cîștige întrecerea Ia pli
vit, repicat și plantat.

Mărturie a hărniciei 
și interesului legumi
cultorilor de a obține 
rezultate cit mai bune 
în grădina de legume 
stau și cele aproape 
15.000 de kg de spanac 
și ceapă verde trimise 
pînă zilele acestea pe 
piețele orașelor Buzău, 
Ploești și în alte centre 
muncitorești. Legumi
cultorii de la secția 
Canton s-au angajat ca 
in acest an să trimită 
spre consum aproape 
3.000 de tone de le
gume și zarzavat.

— In acest an, Îmi 
mai spuse inginerul 
Șmiț dorința noastră 
a tuturor este nu nu
mai să realizăm pro
ducția de 30.000 de kg 
de ceapă, 17.000 de kg. 
de vinete la ha, ci să 
o și depășim, iar bene
ficiul gospodăriei de la 
grădina de legume să 
fie nu de 1.000.000 cit 
a fost In 1958, ci mult 
mai mare...

Succesele pe care le 
are pînă in prezent sec
torul legumicol de la 
gospodăria de stat Bu
zău, întăresc spusele 
inginerului Șmiț.

GH. BACIU

w 
de

Succesele trebuie continuate
Toată atenția terminării însămînțării porumbului 
și executării primei prașile la floarea-soarelui

In piața Stalin din Capitală. Atmosferă de sărbătoare, de nestăvilită bucurie a demonstranților este 
rită de echipele artistice de amatori.

Faptul că în raionul Lehliu, procen
tul de colectivizare a agriculturii a a- 
juns la 64 la sută, a creat condiții ca 
în primăvara anului acesta, lucrările 
agricole să se desfășoare mai bine ca 
anul trecut. Arăturile de primăvară pe 
10.800 ha. au fost terminate la vreme. 
Insămințările din epoca l-a, între care 
5.636 ha. cu floarea-soarelui și 2.818 
ha. cu sfeclă de zahăr, de asemenea, 
au fost făcute bine și la timp.

S-au dobîndit unele succese de sea
mă și la î' sămințatul porumbului. In 
comuna Dor Mărunt, de exemplu, au 
fost semănate toate cele 2.000 de ha. 
planificate cu această cultură. Mecani
zatorii Stanciu Șerban, Dumitru R.lon 
și alții din brigada condusă de tov. 
Cristea Gheorghe de la S.M.T. Lehliu, 
au însămînțat tot porumbul la gospo
dăriile colective din această comună. 
In comuna Lupșanu, au fost însămin- 
țate 1.400 ha., in comuna N. Bălcescu 
peste 600 ha., în comuna Pelinu toate 
cele 500 de hectare.

Sînt însă în raion șl comune in care 
semănatul porumbului nu se desfășoa
ră pe măsura posibilităților existente. 
Printre acestea se numără,
comuna Crăsani, unde față de 1.037 
ha planificate au fost însămînțate cu 
porumb pînă acum cîteva zile numai 
600 de ha., comuna Gurbănești unde 
din 2.600 ha. prevăzute în plan fuse
seră semănate numai 1.500 de ha. etc.

In general, în raion mai sînt de

de pildă,

și sfecla de zahăr 
însămânțat peste 4800 ha. cu po
rumb.

Inginerii de la secția agricolă a ra
ionului cu care am stat de vorbă, mi-au 
arătat că una din explicațiile acestei 
rămîneri în urmă, constă în nefolosi- 
rea pe scară largă și a semănătorilor 
I.A.R.-511, adaptate pentru semănatul 
porumbului. Colectiviștii și întovără
șiți! cer S.M.T.-urilor să li se însămîn- 
țeze porumbul cu mașini „Victoria" — 
care cum se știe — distribuie semințe
le in cuiburi și dau o mai mică canti
tate de boabe la hectar, decît semănă- 
torile I.A.R.-511. Pentru a le satisface 
această dorință, la S.M.T. Lehliu, 
lingă folosirea 
au fost luate 
rea semănătorilor I.A.R.-511 să 
facă potrivit recomandărilor Direc
ției generale S.M.T., astfel ca și aces
tea să realizeze însămînțatul aproape 
la fel ca șl mașinile „Victoria". Nu e 
de mirare că pînă acum cîteva zile, bri
găzile acestei stațiuni însămînțaseră 
peste 3.700 ha. cu porumb din cele 
4.193 ha. contractate.

De ce n-au procedat la fel, cu semă- 
nătorile 1.A.R.-511, și mecanizatorii de 
la celelalte două S.M.T.-uri din raion ? 
Doar instrucțiunile privitoare la mo
dul cum se pot adapta semănătorile 
I.A.R. au fost date încă acum doi ani.

Pe de altă parte, nici unii tehnicieni 
agronomi de la comune n-au desfășu
rat o susținută muncă de îndrumare 
și mobilizare a oamenilor pentru a 
grăbi lucrările de însămînțări. In a-

pe 
mașinilor „Victoria" 

măsuri _ca adapta- .. se

ceastă privință, era bine să fie folosit 
exemplul oferit de unitățile fruntașe 
și in primul rind de gospodăriile agri
cole de stat „I.L. Caragiale", „I.C. Fri
mu", Dîlga și Frumușica, unde însă- 
mînțatul porumbului a fost terminat 
la vreme.

La gospodăriile de stat — ca și la 
multe din cele 40 de gospodării colec
tive din raion — s-a trecut și la prima 
prașilă a florii-soarelui și sfeclei de 
zahăr. La gospodăria colectivă „Viață 
Nouă" din comuna Dor Mărunt, de 
exemplu, membrii brigăzilor a 6-a și 
a 7-a conduse de colectiviștii Popa 
Ion și Popa Constantin au prășit ma
nual peste 85 de hectare cu sfeclă de 
zahăr, din cele 210 ha. însămînțate și 
peste 180 de ha. cu floarea-soarelui, 
din cele 400 de ha. însămînțate. La 
gospodăria agricolă de stat „I.L. Cara
giale" primul prășit mecanic la sfecla 
de zahăr a fost terminat.

Față de posibilitățile existente în ra
ion, procentul de lucrări la întreținerea 
culturilor este însă deocamdată mic.

Este necesar ca inginerii și tehnicie
nii agronomi din comunele raionului, 
mobilizați și îndrumați de cei de la 
raion, să sprijine în aceste zile termi
narea însămînțării porumbului și să-i 
sfătuiască pe colectiviști și întovărășiți 
să înceapă imediat întreținerea cultu
rilor prășitoare, chezășie a obținerii 
unor recolte bogate în acest an.

AL. RAICU



ÎNVĂȚĂMÎNTUL DE MASĂ 
$1 CONTINUITATEA LUI

N-am bănuit atunci cînd am început 
o discufie despre stadiul însămințări- 
lor în raionul Buzău, că aceasta va a- 
luneca imediat pe făgașul problemelor 
învățămîntului agrozootehnic de masă. 
Cum însă ea mi se părea destul de 
pilduitoare am dat deplină întîietate 
acestor probleme.

— în perioada corespunzătoare a 
anului trecut stăteam cit se poate de 
prost cu ritmul însămînțărilor, îmi spu
ne ing. Stoicescu, șeful secției agricole. 
La 15 aprilie aveam însămîntate doar... 
176 de hectare. Anul acesta, la aceiași 
dată realizasem peste 3.300 ha.

— Și cum explicați această situa 
fie am întrebat eu.

— Diferența aceasta noi o explicăm 
și prin aportul însemnat pe care l-a a- 
dus învătămîntul de masă. Ne dăm 
seama că nivelul de cunoștințe al co
lectiviștilor, întovărășiților și al țăra
nilor muncitori cu gospodărie individu
ală este mai ridicat. Foarte multi 
cursanți au căpătat un interes deosebit 
pentru ceea ce este nou în agricultură, 
pentru realizările științei agricole și 
mai ales pentru experiența unităților 
fruntașe. Din acest punct de vedere 
avem acum posibilitatea să combatem 
cu mai multă eficacitate practicile în
vechite și dăunătoare în agricultură, 
să popularizăm regulile agrotehnice și 
metodele înaintate de muncă.

— Poate mai aveți un exemplu fa 
fel de convingător și în ceea ce priveș
te popularizarea regulilor agrotehnice? 
am insistat.

Tovarășul Stoicescu zîmbește, înțe- 
îegînd aluzia, apoi continuă:

CE SĂ CITIM

POP SIMION:
Paralela 45

(Editura Tineretului)

Excelentă idee de reporter aceea 
de a urmări ce se înțîmplă de-a 
lungul unei paralele. După cum se 
știe paralela 45 fixează în atlase p°; 
ziția geografică a țării noastre și 
deci nu întîmplător o asociază Pop 
Simion de realitățile pe care ea le 
întilnește în cale.

Primele capitole ele volumului a- 
mîntesc cititorului de „Romînia pi
torească" a lui Vlahuță ca și de arta 
reportericească a lui Geo Bogza. 
Prima parte a volumului Pop Si
mion o consacră sudului bănățean 
din care se detașează imaginea de 
azi a Oraviței, frumusețea munților 
Semenicului, precum și un ciclu de 
portrete un fel de schițe sumare, dar 
cu notații interesante, publicistice.

însă cu cit intrăm în zona indus
trială — a Olteniei —• observațiile 
scriitorului se înviorează, modalita
tea jurnalistică e abandonată în be
neficiul digresiunilor largi, sau al 
consemnărilor sprintene ce refac su
gestiv liniile unui peisaj sau trăsă
turile unor fizionomii. Aici, Pop Si
mion devine el însuși, și vorbește cu 
accent personal despre poezia mun
cii în abatajele văii Jiului 3au des
pre forța transfiguratoare a sculptu
rilor lui Brîncuș.

Atunci cînd descrie regiunea pe
troliferă a Olteniei reporterul merge 
la esența fenomenelor ce au modi
ficat viața locuitorilor și după ce 
consemnează frumusețea decorului 
zăbovește îndelung peste ceea ce aș 
numi roadele revoluției socialiste, 
adică primenirile morale și materiale 
intervenite în existența, oamenilor, 
altădată apăsați de sărăcie și întu
neric.

Dar cele mai bune rezultate le ob
ține Pop Simion în descrierea Bără
ganului. Tabloul cîmpiei săgetate 
de trenuri care duc pe platformele 
vagoanelor batoze și combine și care 
unduiește lanuri nesfîrșite în preaj
ma secerișului are o plasticitate din
tre cele mai izbutite. Natura e aso
ciată eforturilor omenești și belșu
gul nu mai este cîntat doar pentru 
frumusețea coloristică a vegetației. 
Mai mult, scriitorul cercetează Bără
ganul cu ochii dornic să vadă for
mele noi de viață. El cercetează o- 
goarele întovărășiților, se entuzias
mează de succesele semetiștilor de 
la Pogoanele, laudă activitatea fa
bricii de la Ciulnița. Nicăieri mai 
mult decît în preajma acestor oa
meni ai muncii se manifestă in
teresul reporterului pentru profilul 
spiritual al contemporanilor săi, 
iar medalionul pe care îl consacră 
lui Florea Gheorghe este expresia 
dragostei sale față de cei care fău
resc nemijlocit socialismul. Aș fi do
rit să citesc rînduri memorabile și 
despre aportul comuniștilor cunos- 
cuți de-a lungul călătoriei sale dar 
în această privință Pop Simion a 
rămas dator cititorilor. Ne expri
măm convingerea că va ști să se 
achite de această datorie de onoare 
în viitoarele sale lucrări.

H. ZAL1S

— Nu putem să ne lăudăm că în 
anii trecuți am realizat prea mult în 
executarea arăturilor adinei de toamnă. 
Dar invățămîntul de masă și-a spus și 
aici cuvîntul, a convins mulți țărani 
muncitori că numai prin aceste lucrări 
se ajunge la recolte mari, deci la bel
șug și bunăstare.

Un alt exemplu. In acest an 5 gos
podării colective și o cooperativă de 
producție cu rentă din raionul nostru 
cultivă pentru prima oară orezul. Dar, 
oamenii care lucrează de acum în ore- 
zării au căpătat cunoștințele necesare 
la cercurile agrotehnice, din unitățile 
respective, datorită unor lecții speciale 
ținute de lectori. De asemenea, la toa
te cercurile agrotehnice din raion s-au 
predat lecții speciale despre agrotehnica 
sfeclei de zahăr și a florii-soarelui. A- 
semenea lecții au fost de un mare aju
tor pentru realizarea sarcinilor pe care 
le avem în legătură cu dezvoltarea a- 
cestor culturi în raionul nostru.

Din discuția noastră nu au putut să 
lipsească desigur și exemplele. Am a- 
flat astfel că dintre cercurile organi
zate în sectorul socialist-cooperatist 
s-au evidențiat în mod deosebit cele 
din gospodăriile colective Costești, 
Gherăseni, Merei, Vernești, Smeeni, 
Gălbinași. In condiții bune și-au des
fășurat activitatea și cercurile agrozoo
tehnice de pe lingă căminele culturale 
din comunele Cîndești, Costești, Găvă- 
nești, Maxenu, Nișcov Simileasca și 
altele.

Față de anii trecuți, învățămintuf de 
masă în raionul Buzău a obținut in pe
rioada lecțiilor teoretice rezultate neț 
superioare. Cei mai mulți dintre lectori 
și-au făcut în mod conștiincios datoria, 
ținînd lecții legate de specificul locului

însemnări dintr-un raion conperatlvlzat
Cu vreo lună în urmă ultimele familii 

de țărani muncitori din cuprinsul raio
nului Beclean, care încă nu se hotă- 
rîseră să pășească pe drumul agricul
turii socialiste, au semnat cereri îm
potriva haturilor și a lucrului de unul 
singur. Unii au devenit colectiviști, 
alții întovărășiți — după cum le-a fost 
dorința. Raionul Beclean este al treilea 
din regiunea Cluj cu agricultura com
plet cooperativizată.

„Pentru cooperativizarea completă a 
raionului nostru am avut în primul rînd 
de rezolvat probleme de cunoaștere". 
Observația e a tovarășului Romulus 
Seleș, vicepreședinte al sfatului popu
lar raional.

Să-i deslușim împreună înțelesul.
Activează în raionul Beclean 21 de 

brigăzi artistice de agitație. Membrii 
lor sînt colectiviști, întovărășiți. Abia 
se încheiaseră socotelile de producție 
la sfîrșitul anului trecut in cele 9 gos
podării colective că instructorii brigăzi
lor de agitație au și început să bată 
capul președinților și contabililor: „Ce 
producții a scos colectiva, cine sînt 
fruntașii, care colectiviști își durează 
case noi...".

Bogăția de informații primite de la 
gospodăriile colective au format miezul 
textelor.

S-au prezentat programele. Brigada 
artistică din Uriu a prezentat primul 
program chiar în Uriu. Succesul a fost 
extraordinar. Instructorul brigăzii, învă
țătorul Emil Albu asculta cu răsufla
rea tăiată aplauzele care nu mai con
teneau. II cunoșteau sătenii pe Molnar 
Alexandru, unul dintre fruntașii colec
tivei despre care vorbea brigada. II 
cunoșteau și pe Bartoș Ștefan, om har
nic, gospodar, dar individual. Primul a 
ridicat de la gospodărie, pentru munca 
depusă, produse și bani cu peste 4.500 
de lei mai mult decît veniturile dobîn- 
dlte de cel de-al doilea din gospodăria 
sa individuală. Amîndoi, ca individuali, 
aveau aceeași putere economică, Ce să 
mai zică Bortoș ? Acum e întovărășit.

A plecat apoi brigada spre alte sate, 
la Hășniaș, la Căian. Cu programarea 
de la Strugureni cît pe aci să iasă 
încurcături. Sosise o altă brigadă : cea 
din comuna Chiochiș.

In cuplete și scenete, în cîntec și re
citări membrii celor 21 de brigăzi din 
cuprinsul raionului au vorbit despre 
succesele colectiviștilor din Lechinta și 
Vermeș, din Ciceu.Cristești, Chiraleși...

Se rezolva „problema cunoașterii".
Am stat de vorbă la Corvinești cu 

unul dintre proaspeții întovărășiți. In 
toamna trecută, cu prilejul împărțirii 
veniturilor, cîțiva individuali- de aici 
hotărîseră să viziteze gospodăria colec
tivă din Sîngiorz. Nu se știe însă din 
ce cauză au renunțat. Intovărășitul cu 
care am stat de vorbă explica numai 
motivul renunțării lui: „Mergi Ia graj-, 
duri, la holde, apoi în casele colecti
viștilor. Te uiți bine. Oamenii sînt 
bucuroși de oaspeți n-ai ce zice, dar te 
privesc nu știu cum“. „Aha, sînteți În

La Institutul 
agronomic 

„N. Bălcescu“ 
Printre numeroasele 
experiențe făcute de 
către cercetătorii In
stitutului agronomic 
„N. Bălcescu" din Ca
pitală, se numără și 
cele privind cultura 
ciupercilor. Priviți în 
fotografie pe conferen
țiarul Buiboacă Ma- 
nole. controlind sta
diul de dezvoltare a 
culturii de ciuperci. 

de producție, bine pregătite, respectind 
programul calendaristic de învățămînt.

Din acest punct de vedere e de aș
teptat ca ei să depună aceiași strădu
ință și în cea de-a doua perioadă con
sacrată lucrărilor practice ce se execu
tă pe loturi demonstrative. Din cele ce 
se cunosc pînă acum rezultă că în ra
ionul Buzău gospodăriile colective și 
intovărășirile au organizat loturi de
monstrative în special la cultura sfe
clei de zahăr și floarea soarelui, pe su
prafețe pînă la*2 hectare. întovărășirea 
din comuna Săgeata, va urmări, de a- 
semenea, în lotul demonstrativ obține
rea unor producții mari la porumbul 
hibrid generația întiia, iar întovărăși
rea „16 Februarie" din comuna Scur- 
tești producerea de porumb dublu hi
brid. Bineînțeles că aceste teme sînt 
cît se poate de interesante. Dar, secției 
agricole a raionului Buzău i se poate 
reproșa faptul că nu urmărește în mod 
corespunzător modul cum intenționea
ză lectorii să asigure continuitatea ac
tivității de învățămînt, planul lor te
matic pentru perioada de vară. Se știe 
că multe cercuri încheind activitatea 
teoretică se dizolvă în perioada înce
perii muncilor agricole de primăvară. 
Pentru a preîntimpina asemenea situa
ții, pentru a nu lăsa la voia întîmplării 
organizarea loturilor demonstrative, 
este necesar ca secția agricolă să cu
noască mai îndeaproape munca lecto
rilor, să-i controleze și să-i sprijine. 
Secția agricolă trebuie să aibă o evi
dență completă a loturilor demonstra
tive din raion, să depună toate efortu
rile pentru ca fiecare lector să asigure 
continuitatea activității cercului agro
tehnic în perioada de vară.

LUCIAN CURSARU

dividuali" — parcă ar spune, și te 
simți tare stingherit".

Pe colectiviști, care aflaseră prin ru
bedenii de vizita proiectată, vestea re
nunțării i-a mîhnit și nu prea. ,,Nu-i 
nimic, mergem noi la ei 1".

Așa se tace că într-o bună dimi
neață, o femeie de statură mijlocie și-a 
făcut apariția la Corvinești. Era preșe
dinta gospodăriei colective din Sin. 
giorz, tov. Muler Ecaterina. Sala că
minului cultural s-a umplut de lume. 
A vorbit președinta despre munca co
lectiviștilor, despre recoltele obținute, 
despre traiul nou, tot mai îndestulat al 
membrilor gospodăriei. Printre ascultă
tori erau și Beni Vasile și Cohaci Spi
ridon, amîndoi individuali, ca și mulți 
alții.

„Numai prin desființarea haturilor 
ne-am mărit pămîntul de muncă cu 
vreo 20 de hectare" — spunea tov. 
Miiller. Beni și-a amintit că nu de mult 
făcuse o socoteală. Are 9 hectare de 
pămînt, împărțite în 112 parcele. Co
haci are și el vreo 6 hectare împrăștia
te în peste 70 de parcele. Feliile aces
tea doar de cîteva brazde „cît să sară 
broasca" au căpătat prin partea lo
cului denumirea de „toporiști". Mii de 
asemenea toporiști erau în Corvinești. 
Le-au unit nu de mult oamenii în tar
lale întinse.

Vrednicie
Dimineață de primăvară. Străzile 

comunei Stroiești din raionul Curtea 
de Argeș, fremătau de tinerețe.

Brigada utemistă de muncă patrio
tică din comună, alături de un deta
șament al unităților de pionieri din 
Zărnești și Stroiești, se pregăteau să

rosioruE
Poate ați auzit și dumneavoastră de 

el; de moș Costache din satul Merișani. 
Poate i-ați văzut și fotografia in ziare. 
In urmă cu cinci ani a luat parte la 
prima consfătuire pe (ară a frunta
șilor recoltelor bogate Avea atunci 
șaptezeci și unu de ani, mustață as
pră, bălană, obraz pietros, bătut de 
vini urile anilor și niște ochi verzi-aurii, 
ca frunza de viță pălită de bruma 
toamnei. Purta cizme galbene, panta
lon negru de postav, strlns tinerește 
pe picior, cojoc de blană cusut cu flori 
și o căciulă țuguiată ca a lui Avram 
Iancu. Nu-i dădeai mai mult de șaizeci 
de ani. In carnetul meu de note am 
scris atunci despre el ca primă impre
sie : „... pare un om dintr-o bucată, 
hotărît, muncitor..." Mai tîrziu, după 
ce am ascultat de la el cîteva snoave, 
am adăugat la caracterizare: „și tare 
hazliu".

Am stat cu moș Costache d vorbă în 
pauză Și-a deschis repede inima că
tre mine. Nu știu de ce. Poate fiindcă 
m-am dus la el cu atlta încredere și 
căldură ? I Am văzut în înfățișarea lui 
chipul sărmanului meu bunic, care 
era un pasionai grădinar, dar care, 
neavlnd pămînt, s-a ocupat de cu totul 
alte treburi, pînă a închis ochii. Moș 
Costache m-a atras de la început. M-a 
atras graiul lut moldovenesc domol, 
presărat cu zicători și proverbe, nt-a 
atras fața lui deschisă și mai ales 
felul în care vorbea despre pămînt.

— Eu, copchilă dragă, n-am avut 
noroc de pămînt bun, că n-am avut 
cu șe-l cumpăra. Tata nu mi-a lăsat 
avere. Am luat și eu, cum am putut, 
o bucată de pămînt roșcat, argilos, 
rău ca dracu. Era ieftin, D-apoi și eu 
i-am venit de hac. L-am ‘grijii ca pi 
copc hiliil meu Șe nu i-am dat ? Tot 
șe-am auzit eă-i mai bun șt mai hră
nitor pentru el: ogor, gunoi mustit, 
pînă șt cenușa din vatră el mi-a 
min iit-o! Da m-o răsplătit, săraca'. 
M-o răsplătit din plin. Am ajuns la

MANIFESTAȚII CULTURALE 
ÎN CINSTEA ZILEI DE 1 MAI 

multă însuflețire de elevii scolii me
dii din Bolintin Vale.

Tot în cinstea zilei de 1 Mai a 
avut loc la căminul cultural din 
satul Izvoreni, raionul Snagov, un 
festival artistic la oare și-au dat 
concursul echipele artistice ale că
minelor culturale din comunele Cio- 
plan și Tîncăbești. Programul artis
tic a cuprins .iansuri, coruri și re
citări.

Asemenea festivaluri artistice au 
mai avut loc și în comunele Nico- 
lae Bălecescu. (raionul Lehliu), Co
cioc, Fierbinți. Periș. Corbeanca, 
Tîncă-bești, (din. raionul Snagov). 
ca și în comunele și satele din cele
lalte raioane ale regiunii București.

M. LER

Zilele trecute au avut loc în co
munele și satele din regiunea Bucu
rești numeroase manifestații cnltu- 

1 rale închinate zilei de 1 Mai, care 
I au cuprins conferințe despre impor

tanța acestei mărețe sărbători a oa
menilor muncii de la orașe și sate, 
precum și bogate programe artisti
ce susținute de formațiile de ama
tori ale căminelor culturale. De pil
dă, la căminul cultural din comuna 
Bolintin Vale a avut loc un frumos 
festival artistic. EI a fost urmărit 
cu mult interes de peste 200 de 
spectatori. Aceștia au aplauiat cîn- 
tecele închinate zilei de 1 Mai, în 
interpretarea corului de la căminul 
cultural din comună. Menționăm 
că acest cor se compune din 
60 persoane, mare parte țărani 
muncitori întovărășiți și a fost se
lecționat pentru faza regională a 
celui de al V-lea concurs al artiști
lor amatori. De asemenea, specta
torii prezenți la manifestarea cultu
rală din Bolintin Vale, au putut 
urmări piesa într-un act „îndoiala" 
de Ernst Maftei interpretată cu

La Mihăilești
De 1 Mai a avut loc la căminul 

cultural din comuna Mihăilești, raio
nul Domnești, o manifestare festivă 
închinată zilei internaționale a oameni
lor muncii. Cu acest prilej, pe scena 
căminului cultural s-a desfășurat un 
frumos program artistic susținut de 
formațiile de dansuri, cor și orchestră 
ale căminelor culturale din comunele 
raionului Domnești. Spectatorii prezenți 
au aplaudat îndelung melodiile popu
lare interpretate de taraful căminului 
cultural din comuna Bolintin Vale, care 
este alcătuit din 22 de țărani colecti
viști și întovărășiți. De asemenea, ati 
plăcut mult dansurile interpretate de 
formația căminului cultural din comu
na Vîrteju.

încă un aspect al problemei cu
noașterii era rezolvat.

— Din toamnă încoace am conside
rat ca sarcină principală a activității 
culturale, munca pentru transformarea 
socialistă a agriculturii — îmi spunea 
tov. Vasile Mureșan, șeful secției învă
țămînt și cultură a raionului.

Lucru ușor de constatat. N-a trecut 
duminică în care, la cele 77 de cămine 
culturale din raion să nu se țină con. 
ferințe presărate cu nenumărate exemple 
locale despre avantajele muncii la
olaltă. Interesul pentru cooperativiza
rea agriculturii îl afli nu numai în 
larga participare la aceste conlcrințe. 
O cercetare cît de stimară a fișelor de 
cărți împrumutate de la oricare din cele 
71 de biblioteci sătești îți arată că 
statutul model al gospodăriei colective, 
romanele „Pămînt desțelenit", „Braz
dă peste haturi", ,,A venit un om" și 
multe altele care tratează problema co
lectivizării, au fost cel mai des cerute.

Cunoașterea marilor avantaje ale 
muncii laolaltă, pe tarlale fără haturi 
și cri mijloace mecanizate a făcut pe 
țăranii muncitori din cuprinsul raionu
lui Beclean să așeze raionul lor prin
tre primele din regiunea Cluj cu agri
cultura complet cooperativizată.

T. OPREA

tinerească
plece prin comună și satele aparțină
toare pentru a strînge fier vechi-

Strădania lor a fost încununată de 
succes. In cele 540 de ore muncă vo
luntară, cei 165 utemiști și pionieri au 
colectat peste 4.400 kg. fier vechi.

ION COȚOI 
corespondent

5.000 kg boabe de porumb la ha și 
peste 10.000 kg la struguri...

Deodată a tăcut. Nu știu de ce, că 
doar îl ascultam cu luare aminte. A 
tăcut și m-a sfredelit cu privirea lui 
verde ca frunza de viță.

— Hei, copchilă dragă, dacă ți-ot 
spune că eu am trăit toată viața di 
pi urma unui hectar di pămînt — ai 
să mă crezi ? Nevoia m-o învățat să 
fac cum oi ști, să scot de pe el cît mai 
mult. Atunci, în tinerețiîi meii, nimeni 
nu mă lua în seamă. Munșeam cum 
mă tăie capul. Acum mă bucur că sînt 
prețuit di oameni. Di oameni cu cap...

Moș Costache șt-a aprins luleaua, 
înnegrită și lustruită. In ochii verzi 
i-am văzut o umbră de tristețe. A of
tat.

— Cu toate astea, în sat nu prea 
am ințălejeri. Mulți cred că muncesc 
așa „ca nebunu' “, cum zic ei, ca să 
mă „ividențiez", ca să fiu un fel di 
erou. Dar nuI Nu-i așe. Le-am spus-o 
și le-o mai spun. Munșesc că-mi placi 
și vreau să trăiesc mai bini.

Atunci am îndrăznit să-l întreb :
— Moș Costache, dar ai dumitale te 

pricep ?
El și-a pus mîinile bătrîne, bătăto

rite, pe mîinile mele.
— Asta-i drept, a grăit, dar di asta 

nu mă pot plinje. Cu nevasta mun
șesc cot. /« cot Dacă se-ntîmplă de 
sînt bolnav, ea cară bălegarul și-m- 
prăștie cenușa pi clmp, ea prășește. 
Ginermiu o ajută, fata mai puțin, că 
ea are grijă de copchii.

... După consfătuire i-am promis lui 
moș Costache c-am să trec prin Meri
șani să-i gust vinul parfumat și mă
măliga cea dulce, născută din cenușă 
Nu m-am tinut de cuvînt. Și iată-mă, 
abia acum, după cinci ani, în casa lui.

Moș Costache stă la masă, cu oche
larii pe nas și scrie într-un caiet de 
școală. La binețele mele răspunde 
cu o plecăciune sfioasă:

•— Bună ziua.

Cooperativa din comuna Tărtășești, raionul Răcari, se îngrijește permanent 
de o bună aprovizionare cu mărfuri. In fotografie: un grup de cooperatori, 
bucuroși că au găsit Ia magazinul mixt al acestei cooperative mărfurile de 

care au nevoie.
Foto: D. CONSTANTINESCU

Roadele consfătuirilor de producție
Tovarășul Gurlea Vasile, președin

tele comitetului de întreprindere al 
gospodăriei de stat Dîlga, regiunea 
București, este un tovarăș care știe 
să facă bine simțit sprijinul muncii 
sindicale, in toate ramurile de acti
vitate ale unității din care face parte. 
Cu toate că în această perioadă este 
aglomerat cu numeroase treburi la fie
răria gospodăriei unde lucrează, își 
găsește timpul necesar pentru a con
trola dacă s-au schimbat articolele la 
gazeta de perete, dacă au fost centra
lizate rezultatele „săptămînii record" 
în cinstea zilei de 1 Mai, sau dacă 
au venit la club pentru repetiții, toți 
membrii formației de dansuri.

îmbrăcat cu o haină lungă, verzuie, 
el poate fi văzut adesea în timpul 
orelor libere la atelierul mecanic, la 
grajdurile de porcine, ori pe cimp, 
printre tractoriști.

Intr-o gospodărie mare, cum este 
cea din Dîlga. e foarte necesar ca 
activitatea sindicală să contribuie per
manent la mobilizarea oamenilor, pen
tru a mări producția și productivita
tea muncii.

— Ce realizări de seamă a obținut 
gospodăria de stat Dîlga în ultima 
vreme? i-am întrebat in primul rînd 
pe tov. Gurlea.

— Terminatul la vreme a munci
lor de primăvară — arăturile și în- 
sămînțările, depășirea planului de că
tre majoritatea tractoriștilor și dobîn- 
direa unor economii importante de 
carburanți și piese de schimb. Acum 
am mai preluat unele terenuri pe care 
„băieții" le ară și pe care vom pune 
tot porumb. Pe urmă, depășirea pla
nurilor de producție în unele ramuri 
ale sectorului zootehnic. La porci 
grași, de pildă, îngrijitorul Tega 
Gheorghe a avut planificat in luna 
martie 1900 kg. și a realizat 2.988 de 
kg, îngrijitorul Păun Ilie a avut plan 
1.770 kg. și a realizat 2.343. kg. cu 
un număr mai mic de unități nutriti
ve decît ce) prevăzut. La producția de 
ouă, în primul trimestru al anului, 
producția a fost depășită cu 36,80 la 
sută.

— Dar producția de lapte ?
— Eh 1 tocmai de aceea am spus 

adineauri că s-au dobîndit succese nu
mai în unele ramuri ale sectorului zo
otehnic. In primul trimestru al anului, 
in loc de 8.410 hl. de lapte cît era pla
nul, s-au realizat numai 6.199 hl. Nu 
am stat bine nici cu producția de 
purcei...

— Și ce măsuri ați luat pe linie 
sindicală pentru a ajuta ca planurile 
de producție să fie realizate pe vii
tor ?

— Îndrumați de către organizația 
noastră de partid, am trecut la or
ganizarea temeinică a consfătuirilor 
de producție. Ele au contribuit la în
lăturarea multora din lipsurile ce se 
constatau în diferite sectoare de ac-

Apoi recunoscindu-mă, se înclină și 
mai mult și-mi face loc pe scaun. 11 
cercetez atent. Moș Costache a mai im-, 
bătrlnit, s-a mai împuținat. Obrazul i s-a 
înmuiat, ochii nu mai au vioiciunea 
și strălucirea lor verde de altă dată. 
Cinci ani au trecut de-atunci I Moș 
Costache a mai îmbătrinit, a dat înapoi, 
dar recoltele lui n-au slăbit de loc. Ba, 
dimpotrivă, s-ar putea spune că au 
crescut. An de an metodele lui au fost 
primite tot mai mult în rîndurile să
tenilor. Mulți dintre cei care-l priveau 
cu ochi răi au venit să-i ceară sfa
turi. Au venit să-l întrebe cum lucrea
ză și să-l îndrume, la rîndu-le, ingi
neri de la raion; au venit să le îm
părtășească „secrete" din munca 
pămintului țărani din alte sate, a pri
mit scrisori de la profesori universitari 
și academicieni

— Ei, dar cu întrecerea cum rămîne, 
moș Costache ? S-a găsit vreunul de-aici 
și pînă la gurile Dunării care să-ți ta 
înainte? Parc-așa spuneai acum cinci 
ani, că dacă s-o găsi vreunul, li dai 
tot pămîntul matale, așa gras și un- 
tos cum ti.

Moș Costache zîmbește în doi peri. 
Parcă nu-i vine la îndemînă. Mă uit 
la el. Nu se mai ține așa țanțoș și bă
țos ca acum cinci ani.

— S-o găsit, copchilă. M-o intrecutl
— Și care-i acela, moș Costache ? 

Adu-l încoace, să-l văd și să-i string 
mina.

Moș Costache mă scoate pe prispă 
și-mi arată nu departe, pe uliță, in 
jos, o clădire frumoasă. In fața porții. 
Intre doi plopi mari, rămuroși, citesc 
pe o plancardă pe care stă scris cu 
litere mari, roșii: „G.A.C. Drumul 
belșugului" — Corn. Merișani.

— Iaca cine m a-ntrecut, ride moș 
Costache. Poți să-t strîngi mina dacă 
vrei. Și adaugă hitru: Numai că asta 
o să-ți ieie timp oam multișor fiindcă 

tivitate. Iar primele rezultate bune 
n-au intîrziat să se arate...

Cum a procedat comitetul de între
prindere în această privință ?

Studiind împreună cu conducerea 
gospodăriei rezultatele obținute in pri
mul trimestru al acestui an. a consta
tat că producția de lapte de la cele 
110 vaci ale gospodăriei era mică. De 
pildă, Costică Tudor sau Cristian Du
mitru au obținut in primul trimestru 
producții sub plan.

A fost organizată de îndată o con
sfătuire de producție, la care, în afa
ră de mulgătorii și îngrijitorii din 
grupele sindicale respective au parti
cipat din partea conducerii, tov. ing. 
Jancă Alexandru, agronomul șef al 
gospodăriei, iar din partea comitetu
lui de întreprindere tov. Gurlea Vale- 
riu. Analizîndu-se cauza neîndeplinirii 
planului de producție la lapte, mulgă
torii au arătat că deși existau toate 
posibilitățile, nu s-a asigurat cantita
tea de concentrate necesare unei bune 
furajări a vacilor potrivit producției 
pe care o dă fiecare. In această si
tuație, rațiile s-au dat la fel și unei 
vaci cu o producție de 18-20 litri pe 
zi, ca și alteia cu numai 10 litri. Re
zultatele s-au văzut.

Ca urmare a celor discutate, s-a 
hotărît ca imediat să se aducă con
centratele necesare și să se înceapă 
și pășunatul vacilor pe parcelele indi* 
cate de către tov. ing. Băduiescu, res
ponsabilul sectorului zootehnic. Toto
dată, mulgătorilor li s-a reamintit pla
nul pe luna aprilie și au fost Îndru
mați să acorde o mai mare atenție 
îngrijirii și mulsului vacilor. Cum era 
și firesc, vacile au început să dea 
mai mult lapte. Pînă la 22 aprilie, de 
exemplu, se obținuseră aproape 23.000 
de litri lapte din cei 29.000 planificați. 
In zilele următoare, s-au muls canti
tăți și mai mari, ceea ce au dus la 
îndeplinirea și depășirea planului.

O consfătuire de producție asemă
nătoare a fost organizată și cu grupe
le sindicale din care fac parte mun
citorii ce lucrează în sectorul porcin.

PENTRU FONDUL CENTRAL AL STATULUI

CU PLANUL DEPĂȘIT
In preajma zilei de 1 Mai, pe adre

sa Comitetului de Stat pentru valori
ficarea produselor agricole, s-au pri
mit numeroase telegrame din diferite 
colțuri ale țării, care vesteau că în 
cinstea marii sărbători, alte regiuni și 
raioane și-au realizat și depășit pla
nul la contractările de cereale și floa- 
rea-soarefui. O astfel de telegramă a 
aduș vestea că și în regiunea Galați 
lucrătorii întreprinderii „Recolta" au 
obținut succese de seamă în acțiunea 
de contractări și că raioane ca Fiii- 
mon Sîrbu și altele nu numai că și-au 
realizat planul, dar l-au și depășit. 
Aceste fapte lăudabile ne-au minat în 
raionul amintit pentru a vedea la fața

trebuie să strîngi mîinile unui sat 
întreg...

— Adevărat, moș Costache... Va să 
zică te-a întrecut gospodăria. Și dum
neata ce-ai făcut? Nu te-ai supărat?

— Să mă supăr ? Da' șe? Îs prost ?
— Atunci n-ai dat pămintuf, cum 

ți-a fost vorba ?
— Chiar așa. Eu i-am dat pămln- 

tul, ia'r ea mi-a dat o recoltă dublă. 
Așa că tot eu am ieșit in clștig. Și-mi 
face cu ochiul, mlngîindu-și virful 
mustăților cărunte.

Mă uit la moș Costache, ti văd obra
zul slăbit și trupul împuținat și parcă 
încerc o părere de rău că omul acesta 
atit de priceput în munca cu pămin- 
tul se apropie de sfîrșitul vieții.

— Soarele meu apuni, copchilă, îmi 
citește el gîndul. Mai am puțin șt mă 
duc. Dar sînt împăcat în suflet, că 
n-am trăit dijeaba. Uite aici testamen. 
tul meu. Și-mi deschide caietul la o 
pagină unde se află cîteva rînduri sub
liniate cu linii groase. Citesc: „Dragii 
mei, cei ce m-ați iubit și m-ați respec- i 
tat, să mă iertați că nu vă las avere , 
multă. N-am putut s-o fac, c-am tre
cut eu Prln multe necazuri în viață, j 
VJ las în schimb agoniseala munții 
mele și mai presus de asta cinstea de 
care am fost însoțit toată viața. Păs
trați-o ca pe un tezaur și duceți-o mai 
departe... Vă mai las scrise aici și 
metodele mele de lucru cu pămîntul, 
Folosiți-le I Ascultați de agronomi și j 
de știință. Munciți cu inimă în gospo- i 
dăria colectivă, așa cum ați văzut că > 
am munșit eu toată viața. Numai așa 
o să am liniște și hodină dincolo de 
mormint ...

Frumoasă moștenire I Neprețuit te
zaur I Și asemenea rînduri au fost scri
se de mina unui țăran din Merișani.

STELA NEAGU 

Aci, îngrijitorii au arătat că spa
țiul necesar unei bune cazări a scroa
felor fătătoare este necorespunzător, 
Pe de altă parte, brigadierul Nedelcu 
Mieluș a subliniat că nici furajarea nu 
se face cum trebuie: Unii îngrijitori 
virfuiesc jghiaburile scroafelor cu con
centrate, făcîndu-se risipă.

Au fost luate de îndată măsuri spre 
a se construi 35 de boxe noi, pentru 
a se asigura scroafelor o cazare cit se 
poate de bună. In plus, s-a făcut un 
schimb de experiență, în cadrul căruia 
brigadierul Oprea Stănoiu a arătat 
cum trebuie date furajele, spre a se 
evita risipa și a se hrăni bine scroa
fele cu purcei.

O folositoare consfătuire de produc
ție a fost organizată și în sectorul 
mecanic. Cu acest prilej, s-a stabilit 
că ori de cite ori mecanizatorii din 
cele trei brigăzi de mecanizare com
pletă își termină lucrul, iar utilajul 
respectiv este pus la punct, dacă e ne
voie, să ajute obligatoriu brigăzilor 
simple din gospodărie, astfel ca și a- 
cestea să-și poată termina lucrările ce 
le revin, în bune condiții agrotehnice.

Consiliul gospodăriei de stat a luat 
hotărîrea ca ia toate consfătuirile de 
producție să participe de aci înainte 
în mod obligatoriu cite un membru 
al consiliului, care să ajute comitetul 
de întreprindere la popularizarea ex
periențelor pozitive a fruntașilor in 
producție și la extinderea metodelor 
bune.

— Pe viitor, mi-a spus tov. Gurlea, 
ne vom strădui ca înaintea consfătui
rilor de producție să punem la Înde- j 
mîna parficipanților și datele de pro
ducție asupra cărora se ridică diferite 
probleme, astfel ca participarea la dis
cuții să fie cit mai largă și cit mal 
fructuoasă. Sîntem încredințați că a- r 
cordind toată atenția acestei forme de ’ 
muncă sindicală, vom reuși să contri
buim tot mai mult la creșterea pro
ducției și productivității muncii și la 
reducerea prețului de cost al produ
selor.

ION DRINCU

locului felul de muncă al lucrătorilor 
de la „Recblta‘‘-Filimon Sîrbu și suc
cesele dobîndite de aceștia în munci 
de contractări. Cu acest prilej am 
constatat că, încă cu mult în urmă în 
raionul Filinion Sîrbu planul la con
tractările de griu a fost depășit cu 
817 tone, la porumb cu 721 de tone, 
la floarea-soarelui cu 224 de tone etc. '

— Cum ați reușit să obțineți astfel 
de rezultate? l-am întrebet pe tov. ( 
Ion Dincă, șeful agenției raionale > 
„Recolta". ■

— In raionul nostru, lucrătorii În
treprinderii „Recolta" au muncit bine, 
cu interes pentru realizarea și depă
șirea sarcinilor la contractări. De alt
fel, rezultatele Se văd.. Mai pot adău
ga că la succesele obținute de noi la 
•contractări a contribuit în mare mă
sură ajutorul prețios pe care l-am 
primit în permanentă de la comitetul 
executiv al sfatului popular raional și, 
în special, de la comitetul raional de 
partid, precum, și de la sfaturile popu
lare comunale și organizațiile de par
tid de la sate. Tovarăși ca Mihai Ti- 
torenco, Gheorghe Panait, Timoftie
Ursu și alții, din acțivul sfatului pppu- . 
Iar în deplasările lor pe teren, pe 
lingă, munca cu sfaturile populare au 
depus o rodnică activitate și pe linia 
contractărilor. De asemenea, trebuie 
arătat, că întreprinderea noastră a 
început riiunca de încheiere de con- 
tracie încă de la sfîrșitul anului tre
cut. Lucrătorii noștri, ca de pildă, 
Chirjlă Dobrilă, . Alexandru Milea și 
alții,' au fost tot timpul pe teren în 
unitățile agricole socialist-cooperatiste 
ducînd o intensă muncă de lămurire 
în masa colectiviștilor pentru ca în 
adunările generale ei să ia hotărîrea 
de a contracta cu statul mari canti
tăți de produse agricole. Și munca 
lor a dat roade. Astfel, gospodării ■ 
colective ca ,,I. C. Frirnu", „Scînteia" 
și „Ștefan Gheorghiu" din comuna- 
Mircea-Vodă, „Horia, Cloșca și Cri- 
șan" din Filirnon Sîrbu și multe al
tele, au încheiat contracte pentru a 
vinde statului sute de tone de cereale 
și^ floarea-soarelui. Bunăoară, gospo
dăria colectivă „I. C. Frimu" va preda 
pentru fondul central al statului peste 
360 de tone de griu, aproape 400 de 
tone de porumb și 180 tone de floa
rea-soarelui. Pentru aceste cantități 
gospodăria arătată va încasa anul a- 
cesta în jurul a 1.000.000 lei. Secretul 
succesului obținut de noi stă, așadar, 
în muncă perseverentă.

Tov. Dincă a mai adăugat:
— Intr-o vreme, cooperația sta 

slab cu realizarea planului la contrac
tări. Atunci, fiindcă „Recolta" înche
iase lucrările de contractări, am tre
cut și am dat o mînă de ajutor și,to
varășilor de la Agevacoop...

Și ajutorul tovărășesc in munca de 
contractări dat cooperației de „Recol
ta" a fost de preț. Cu cităva vreme 
în urmă și cooperația de consum din 
raionul Filimori Sîrbu a anunțat că 
și-a realizat planul la contractării 
de cereale și floarea-soarelui.

B. ACI'

T



Pildă de hărnicie T* *.

Pe Teodor Gherman, președintele, și 
pe Iuliu Szabo, agronomul gospodă
riei agricole colective din satul Cicir 
— raionul Arad, i-am tnttlnit în preaj
ma noilor construcții ce se ridică în 
gospodărie.

— Sînt mereu împreună, mi se spu- 
țese și în sat. Parcă ar fi frați.

Nu sînt nici măcar din aceeași lo
calitate. Teodor Gherman și-a petrecut 
toată viața aici, pe malul Mureșului, 
printre urmașii argaților de pe moșia 
unui grof. Iuliu Szabo a venit în aces
te locuri dintr-un sat al secuimii — 
Ozun.

Stau de vorbă cu el și văd că l-a 
îndrăgit pe cei din Cicir, la fel ca și 
pe cei din satul său natal Iar localni
cii îl iubesc, îl stimează. Odată, cind 
se pusese problema mutării lui în altă 
gospodărie colectivă, locuitorii Cidru
lui au intervenit imediat la raion ca 
să rămînă pe loc..

Teodor Gherman și Iuliu Szabo lu
crează împreună din anul 1957. Gher
man e un. om tînăr. Abia și-a terminat 
stagiul militar. E comunist, iar gospo
dăria e marea sa dragoste. In Iuliu 
Szabo el și-a găsit un tovarăș de nă
dejde. Prin efortul lor comun, prin 
exemplul și sprijinul comuniștilor, s-a 
dezvoltai mult gospodăria colectivă în 
ultimii ani.

Urmele gospodăriei codașe din 1956 
nu mai pot fi găsite azi decît ln filele 
evidențelor, care și ele au început să 
se îngălbenească. Pe atunci, munca se 
desfășura în mod neorgaitizat, spiritul 
colectiv nu se formase incă, recoltele 
erau slabe Abia dacă erau opt sau 
zece animale de prășită in grajdul 
gospodăriei.

Președintele s-a sfătuit cu comuniș
tii și cu toți colectiviștii ce trebuie 
făcut.

— înainte de țoale, să. pornim la 
organizarea temeinică a brigăzilor și 
a echipelor; să nu mai muncească 
fiecare unde.l taie capul...

Oamenii au fost repartizați pe 
găzi și echipe. De acum înainte, 
buia să se țină seama nu numai 
cantitatea muncii depuse, dar și 
calitate.

Rezultatul ?
Președintele a deschis un registru: 

Notez: In 1956 recolta de sfeclă de 
zahăr de pe 20 de ha a fost de 6.800 
kg la ha; în 1957, datorită noii forme 
de organizare a muticii, colectiviștii 
au făcut lucrările la timp și au recol
tat de pe aceiași suprafață, cu 
tot timpul nefavorabil 14.799 kg la 
fiecare ha, iar în anul trecut producția 
a fost aproape dublă față de 1957. In 
acest an, suprafața însămînțată cj; 
sfeclă de zahăr este de 60 de ha iar 
recolta propusă este de aproape 30.000 
kg la ha.

bri- 
tre- 

de 
de

Recolte bogate s-au obținut în ulti
mii ani și la cereale, la flnuri, la toate 
culturile.

Dar sectorul zootehnic cum a cres
cut 7 In 1956, gospodăria avea numai 
4 vaci și 4 scroafe; în 1953 s-a ajuns 
la 19 vaci, iar în acest an se vor cum
păra Incă 17 vaci. Din fătări se vor 
opri toți vițeii. Producția de lapte a 
fost în 1956 forate scăzută. Abia din 
anul 1957 s-a depășit media de 1.300 
litri pe cap de vacă furajată, iar in 
1958 s-a ajuns la 2.025 litri pe cap 
de vacă furajată.

In 1956, gospodăria avea numai 4 
scroafe cu rezultate destul de slabe. In 
1958 numărul șcroafelor crescuse la 
36, obținlndu-se în medie 10 purcei de 
la fiecare scroafă. In acest an, colecti
viștii și-au propus să vîndă statului 
60 de porci grași și 150 de purcei de 
prăsită.

Anul trecut, la începutul primăverii, 
inginerul a venit cu o idee nouă: să 
se cultive legume și zarzavaturi.

Iuliu Szabo a condus personal toată 
munca. S-a dovedit din capul tocului 
că se pricepe bine în ale legumicultu
ra. Toți membrii colectivei urmăreau 
cu vie curiozitate ce se petrecea sub 
geamurile răsadnițelor. Alături de co
lectiviști a urmărit dezvoltarea răsa
durilor și Gheorghe Mihuță, pe atunci 
încă țăran cu gospodărie individuală. 
Acesta cultiva legume de ani de zile, 
pe o suprafață de un hectar. Produsele 
obținute le vindea pe piață, la Arad.

—Nu va ieși nimic din toată oste
neala voastră — le-a spus el colectiviș
tilor, cind inginirul nu era de față.

Dar a venit luna aprilie, răsadurile 
au fost plantate în cîmp. Roșiile, ar
deii au început să se dezvolte frumos. 
Legumele și zarzavaturile din grădina 
lui Mihuță plantate mult mai tirziu 
nu le-au mai ajuns din urmă pe cele 
de la colectivă. Bătrînul grădinar . a- 
muțise. Nu mai scotea un Cuvînt in 
fața oamenilor.

Urmarea 7
In primăvara acestui an, Gheorghe 

Mihuță — devenit colectivist — și-a 
început activitatea ca grădinar al gos
podăriei. S-a constituit și o echipă spe
cială pentru grădinărit. Toate cele 
tru hectare vor fi irigate. Pompele 
și fost instalate...

★
...Trecind prin curtea pietruită (cind- 

va aci a fost un loc fnocirlos, plin de 
apă), președintele și inginerul îmi dau 
explicații in legătură cu fiecare clă
dire. V-

— Ingrășătoria de porci ne-a costat 
numai 90 de mii de lei, in loc de 153 
de mii cum era proiectat. Am folosit 
și materiale recuperabile din niște de
molări.

— Magazia de cereale va fi de 32 
i de vagoane. Deocamdată o construim 

din cărămidă.
Chibzuință in folosirea posibilități

lor locale se îmbină cu voința de acțiu
ne. Exemplul președintelui și al ingi
nerului este molipsitor. Datorită furajă
rii chibzuite, îngrijitorii de animele. e- 

' conomisesc acum 30 la sută din 
furaje.

De-a lungul pădurii a început des
țelenirea unor terenuri. Oamenii au 
recunoscut că deși aici pămintul e mai 

. puțin bogat decit in regiunile de șes, 
posibilitățile nu sînt de loc mai mici. 

Pe viitor, colectiviștii vor să pună 
accentul pe creșterea animalelor și se 
îngrijesc cu chibzuință de asigurarea 
bazei furajere. Pe o sută de hectare, 
ei au semănat in primăvara aceasta 
trifoi. Colectiviștii. sini hotăriți ca in 
1959 să facă și mai mari progrese, in 
ceea pe privește producția de lapte pe 
cap de vacă furajată, precum și in 
privința numărului de purcei de la iie- 
cate scroafă.

Gospodăria .^Tractorul Roșu" în care 
aii intrat toți locuitorii din Cicir a a- 
juns din codașă printre gospodăriile 
fruntașe pe raion. Ea are in prezent 
1.142 hectare și un fond de bază de 
1.127.602 lei.

— Care este de fapt secretul aces
tei mari schimbări 7 i-am 
plecare.

Președintele s-a uitat la
ginerid la președinte.

Oamenii noștri sînt
mi-a răspuns președintele. Ne dăm sea
ma că în acești ani am făcut un mare 
salt înainte. Dar rezultatele obținute 
nu ne mulțumesc de loc. Avem toate 
condițiile ca în acest an să dobîndim 
succese cu mult mai mari atit ln ce 
privește sporirea producției agricole ve, 
getale și animale cît și înmulțirea nu
mărului de vaci și porci. De altfel, sîn- 
tem siguri că planurile noastre 
putea fi îndeplinite și 
ne va aduce venituri 
{urnească pe deplin.

Membrii gospodăriei agricole colec
tive „Ștefan Gheorghiu" din comuna 
Putineiu, raionul Giurgiu, îndată 
după ce au terminat de însămințat 
porumbul, au început prășitul sfeclei 
de zahăr, florii-soarelui și în grădina 
de legume și zarzavat. Organizînd în 
acest scop întrecerea socialistă între 
colectiviști, ei au reușit ca în cîteva 
zile bune de lucru să termine de efec
tuat prima prașilă la cele 30 de hec
tare sfeclă de zahăr, 25 ha de floa- 
rea-soarelui, 12,5 ha ceapă, 14 ha ma
zăre. In același timp, ei au plivit cele 
110 hectare cu griu și 60 de hectare 
cu orz de toamnă.

Fruntași ln muncă sînt membrii 
brigăzii condusă de brigadierul Flo- 
rea Nedelcu. Din rîndul celorlalți co
lectiviști, în mod deosebit, s-au evi
dențiat familiile Paraschiv Drăghici, 
Micu Constantinescu, Marin Stan, 
Tudor Roșu, Fîorea Bălaban și mulți 
alții, care pînă în prezent au efectuat 
cele mai multe zile-muncă.

TRAIAN BARBALATA 
corespondent

întrebat lâ

inginer, in-

vrednici,

vor.
că realizarea lor 
care să ne mul-

GH. BEKE
pa-
au

Să asigurăm animalelor
nutrețuri suficiente și de calitate
Mai multă grijă îmbunătățirii pășunilor

raionul Muscel
PRIMELE

REZULTATE l

CIFRE ș! FAPTE
din unitățile socialist-cooperatiste

• Membrii gospodăriei colective c _.
din satuț-Mîrteanu, raionul Adamclisi, producție cu rentă din satul 
regiunea Constanța, au plantat in a- :-
ceastă primăvară . 1.
nobilă șl fii același scop au desfun
dat și suprafața de 6 hectare.

• Tînăra cooperativă agricolă 
oducție Cu rentă din satul Bălă

• Paralel cu lucrările de insămin- 
țâre, colectiviștii și intovărășiții din 
comuna Tiream, raionul Cărei, au 
grăpat șl semănăturile de toamnă de 
pe 650 hectare. De asemenea, ei au 
executat plivitul pe 550 hectare și au 
aplicat Îngrășăminte chimice 
hectare de griu.

• Gospodăriile colective și 
rășirile agricole din raionul 
șani au aplicat îngrășăminte 
pe 500 hectare 
iarnă.

i de 
, „„lănoa- 

ia, raionul Giurgiu, și-a propus ca 
26 hectare cu vie anul acesta să formeze o turmă de 

150 de oi, o crescătorie de porci în 
care scop va cumpăra 16 scroafe, să 
amenajeze un eleșteu de pește în su
prafață de două hectare, să constru
iască un grajd pentru 100 animale 
mari, o maternitate pentru 24 scroafe 
și un saivan pentru 500 oi.

• Gospodăria colectivă din satul 
Nuntași, raionul Istria, a procurat 
460 gîște pe care le-a pus să clocească 
De la acestea s-a scos pînă acum 
peste 500 de boboci. Totodată, gospo
dăria a pus ia incubator peste 2.000 
ouă de găină din care pînă mai acum 
citeva zile a scos peste 600 de pui.

pe 460

întovă- 
Drăgă- 
chimice 

griu ieșit slab din

• Membrii 
„Horia Cloșca 
Bogdănița, raionul Birlad, au împă
durit cu salcîmi suprafața de 3 hec
tare și au plantat pomi fructiferi pe 
suprafața de 1 hectar.

gospodăriei colective 
și Crișan" din comuna

• Membrii gospodăriei colective 
„Progresul" din comuna Făcăenl, ra
ionul Fetești, au hotărit să cumpere 
incă un autocamion marca „Steagul 
Roșu" pe lingă celelalte trei pe care 
le are. Astfel, fiecare brigadă com
plexă a gospodăriei va avea cite un 
autocamion pentru nevoile de produc
ție.

începerea prășitului
Folosind întreaga capacitate de lu

cru a tractoarelor și a celorlalte ma
șini agricole, muncitorii de ia secția 
Cioranca a gospodăriei agricole de 
stat Stilpu, regiunea Ploești, au reu
șit ca zilele acestea să termine 
însămințat porumbul pentru boabe 
o suprafață de 147 de hectare; 
fost însămințate de asemenea 50 
hectare cu porumb pentru siloz.

Cu aceste lucrări muncitorii acestei 
secții și-au realizat planul din cam
pania de primăvară. Acum, la secția 
Cioranca se fac pregătiri intense pen
tru începerea prășitului florii-soarelui 
și a sfeclei de zahăr.

de 
pe 
au 
de

Pe urinele materialelor publicate
In numărul 515 din 3 aprilie al zia

rului nostru a apărut articolul : „Re
ținerea umidității în sol și insămin- 
țările pe prim plan", în care se arătă 
că în raioanele Snagov, Domnești, Le- 
hliu, Giurgiu și altele însămînțările 
din epoca I-a se desfășoară anevoios, 
iar majoritatea raioanelor din regiunea 
București sînt rămase în urmă cu exe
cutarea arăturilor și lucrărilor de în
treținere a ogoarelor și semănăturilor 
de toamnă.

In răspunsul trimis redacției, sec
ția agricolă a sfatului popular regio
nal București ne anunță că cele sezi- 
sate în articolul amintit sînt juste, iar 
pentru lichidarea deficiențelor s-a tre
cut la mobilizarea tuturor forțelor pen
tru grăbirea însămințărilor din epoca 
l-a care la 6 aprilie, în afară de floa- 
rea-soarelui, au fost terminate.

★
Articolul „Semănatul florii-soarelui 

trebuie grabnic terminat" publicat în 
ziarul nr. 513 se referea la unele lip
suri privind mersul lucrărilor agrico
le în raionul Slatina.

Sfatul popular raional ne face cu
noscut că sezisările critice au fost jus
te. In urma apariției articolului, prin 
mai buna folosire a utilajului agri
col însămînțatul florii-soarelui a fost 
intensificat, dindu-se atenția cuvenită 
respectării regulilor agrotehnice. Pînă 
la data de 25 aprilie planul a fost în
deplinit aproape în întregime.

★
„De ce numai 11 ?“ 

articol apărut în nr. 
nostru, articol în care 
buie extinse brigăzile

completă in gospodăriile de stat din 
regiunea Bacău.

In răspunsul trimis redacției, Trus
tul Regional Gostat Bacău ne arată 
că în urma acestui articol a luat din 
nou în discuție problema brigăzilor de 
mecanizare completă și a ajuns la con
cluzia că în acest an, pe baza dotații- 
lor ce le vor primi unitățile, se vor 
mai putea organiza incă 5 brigăzi de 
mecanizare completă.

Raionul Muscel din regiunea Pi
tești cuprinde mari suprafețe de pă
șuni și finețe. Numai pășunile natu
rale bunăoară, se întind aici pe mai 
bine de 29.000 de hectare.

Cu toate că î'n ultimii ani au fost 
executate pe unele suprafețe de pă
șuni și fînețe lucrări de- îmbunătățire 
care au dat bune rezultate, totuși 
marea majoritate o acestor terenuri 
au o productivitate scăzută care nu 
asigură decît în parte masa verde ne
cesară hrănirii animalelor. Producția 
medie la hectar a pășunilor din raion 
este de numai 3.5—4 tone masă ver
de iar a fînețelor de 1 —1,2 tone fin.

Așa stînd lucfurile, ar fi trebuit ca 
acum, în plină perioadă prielnică lu
crărilor de îmbunătățire a pășunilor 
și fînețelor naturale, această acțiune 
să se desfășoare din plin în cuprin
sul raionului Muscel. Realitatea e cu 
totul alta. In afară de comunele Bu- 
ghea de jos, Albești și Mihăiești unde 
au fost executate unele luorări de 
întreținere pe pășunele aflate în fo
losința întovărășirilor agrozootehnice, 
în restul raionului organele agricole- 
și sfaturile populare comunale n-au 
întreprins decît acțiuni sporadice în 
această direcție.

Rămase în urmă cu lucrările de 
întreținere a pășunilor comunale 
(curățiri de buruieni și mărăcini, dis
trugerea mușuroaielor, grăpatul și 
îngrășarea pășunilor etc.) sînt mai 
ales comunele: Poenița, Vulturești, 
Boteni. Rucăr, Lerești. Mioarele, Vă- 
leni-Dimbovița, 
altele. Această
în mare măsură și nepăsării cu care 
privesc unele cadre tehnice problema 
asigurării bazei furajere. Tehnicienii 
zoo-.pastora.li Maria Petrescu și Stan-, 
cu Niculescu de lia comunele Rucăr și 
Rădești, de pildă, nu se interesează 
de mobilizarea și îndrumarea țărani
lor muncitori în acțiunea de îmbună
tățire a pășunilor.

In mod nesatisfăcător se desfă
șoară lucrările de întreținere a pășu
nilor în cadrul unităților agricole coo
peratiste din raion. Din cele consta
tate pe teren rezultă că membrii înto
vărășirilor agro-zootehnice sînt dor-. 
nici să facă lucrări de îmbunătățire 
.a pășunilor dar ei nu sînt ajutați. în
deajuns de tehnicienii și inginerii a-

gronomi. Aceștia vin rar în mijlocul 
lor și nu le dau îndrumări concrete 
asupra lucrărilor care trebuie execu
tate.

Stîlpeni, Rădești și. 
situație se datorește

*
Planul de- măsuri privind dezvolta

rea șeptelului în raionul Muscel pre
vede ca în anul acesta să se înregis
treze o creștere simțitoare atit a mu 
mirului, de animale cît și a producti
vității lor. Bunăoară, colectiviștii din 
comuna Drăghici și-au propus să a- 
jungă la sfîrșitul anului la un efec
tiv de 100 de vaci de lapte și aproa
pe 1.000 de ovine. Atenție deosebită 
sporirii numărului animalelor de pro
ducție dau și gospodăriile colective 
din Stîlpeni, Boteni, Livezeni, Malul 
cu flori și Lerești. Va crește și nu
mărul animalelor în întovărășirile 
agrozootehnice.

Pentru a se realiza mărirea numă
rului și a productivității animalelor 
este necesar să se întreprindă în ca
drul raionului acțiuni organizate pen
tru consolidarea bazei furajere Orga
nele agricole de la raion și comune 
au datoria să ia măsurile ce se cuvin 
pentru impulsionarea lucrărilor de în
grijire a pășunilor și fînețelor. Pen
tru buna desfășurare a lor este bine 
ca în aceste zile sfaturile populare 
și tehnicienii agronomi să mobilizeze 
pe crescătorii de animale 
spre a partiaipa activ la 
întreținere a pășunilor și

T.

Gospodăria de stat Rupea este una 
din unitățile agricole socialiste din re
giunea Stalin care deține un important 
sector zootehnic. In momentul de față 
șeptelul gospodăriei numără peste 200 
de vaci cu lapte, peste 1.600 de oi, 
mai bine de 300 de scroafe fătătoare 
precum și 3.000 de păsări. Sosirea pri
măverii a pus deci în fața conducerii 
gospodăriei nu numai problema însă- 
mințărilor dar și pe aceea a asigurării 
furajelor.

Pentru a asigura animalelor nutre
țuri suficiente și de calitate, consiliul 
de conducere al gospodăriei a luat din 
vreme măsuri pentru îngrijirea supra
fețelor cu pășune naturală și finețe și 
a celor cultivate cu plante de nutreț. 
Astfel, muncitorii gospodăriei au exe
cutat pînă în prezent curățirea de ar-* 
borete și grăpatul pășunilor șl fînețe
lor pe o suprafață de 1.750 de ha. 
De asemenea, în scopul sporirii can
tității de iarbă a fost îngrășată cu uri
nă 
cu 
de 
tat
cu superfosfat. In cursul lunii aprilie 
gospodăria a organizat tabere de vară 
pentru animale începînd pășunatul ra
țional, pe tarlale. Rezultatul scoaterii 
animalelor la pășunat a început să se 
vadă de pe acum. In prezent, gospo
dăria obține zilnic 9-10 litri de lapte 
de la fiecare vacă mulsă.

de grajd o suprafață de 200 de ha. 
pășune iar pe o suprafață de 300 
ha. cultivată cu trifoi s-a execu- 
grăpatul și îngrășatul terenului

)

este titlul unui 
514 al ziarului 
se arăta că tre- 
de mecanizare

ALTOITUL

Muncitorii Preda Du
mitru, Pulbere Paulina 
și Smărăndescu Flo- 
rica de la stațiunea 
experimentală viticolă 
Odobești, regiunea Ga
lați, execută cu mare 
atenție altoitul viței.

și tineretul 
muncile de 
fînețelor.
BILBI1E P. V.

învățăminte din activitatea G« A« S«

Culturile duble
de sporire a
La secția intîi a gospodăriei agri

cole de stat Pietroiu din raionul Fe
tești, culturile și recoltele duble sînt o 
problemă la ordinea zilei. Secția și-a 
propus să obțină anul acesta culturi 
duble pe aproape 120 de ha. După 
plantele care părăsesc terenul devre
me, secția va insămînța porumb si
loz, iarbă de Sudan, porumb masă 
verde. Calculele specialiștilor arată 
că, în anumite situații a doua cul
tură poate f» chiar porumbul pentru 
boabe; Aceasta a determinat gospo
dăria să ia hotărirea de a insămința 
pe 22 de ha, după orz boabe, porumb 
cu perioadă de vegetație scurtă. De 
la acest porumb care făsare, crește 
și ajunge la maturitate in circa 110 
zile după însămințat, secția va obține 
potrivit planului, 2.000 de kg de boa
be la ha. Orzul de pe această parcelă 
va fi secerat la 20 iunie in pîrgă, iar 
terenul vă fi eliberat imediat, pentru 
ca odată cu recoltatul să se facă și 
însămințatul porumbului.

Inginerul Popușoi Timotei, șeful 
secției Pietroiu, susține, pe bună drep
tate, că, dacă sînt bine fertilizate și 
pregătite, se pot cultiva a doua oară 
intr-un an toate terenurile însămin
țate cu păioase și plante furajere ce 
se recoltează pînă în iulie.

Pe terenurile din interiorul incinte
lor indiguite — acesta e cazul sec
ției Pietroiu — de la a doua cultură 
se pot obține producții destul de 
mari.

Deocamdată, secția Pietroiu nu este 
pregătită în suficientă măsură pentru 
a obține cuHurl duble. Se știe că cea 
de-a doua cultură răsare și se dez
voltă in plină vară, cind sînt călduri

mijloc 
rentabilității
mari și precipitații puține. Efectele 
lipsei de precipitații se combat prin 
irigare.

Secția Pietroiu are condiții de iri
gare. Terenurile sale sînt străbătute 
de două canale care au numeroase 
ramificații. In momentul de față, sec
ția nu are însă decit un aspersor. 
Gospodăria are datoria să obțină de în
dată aspersoarele planificate și să în
zestreze de urgență secția cu aceste 
mașini. In plan s-a prevăzut iriga
rea a 150 de h£ de griu și 40 de ha 
de orz, o parte din acest teren fiind 
destinat culturilor duble. Prima iri
gare se cerea a fi aplicată, dar, din 
cauza lipsei de aspersoare, lucrarea 
n-a fost încă executată. Pe lîngă di
minuarea producției ce se poate ob
ține la'hectar aceasta va duce și la 
încetinirea maturității și deci la în- 
tirzierea insămînțării celei de a doua 
culturi.

Secția Pietroiu n-a acordat sufi
cientă atenție nici fertilizării terenu
lui pe care va avea culturi duble, 
deși se știe că consumul de substanțe 
nutritive este direct proporțional cu 
producția obținută.

In afara culturilor duble secția 
Pietroiu și-a propus să obțină și re-, 
colte duble la plante de la care, de o- 
bicei, se obține o singură recoltă. La 
varză furajeră, secția și-a propus să 
obțină 150 de tone de masă verde la 
ha. Pe lîngă că e foarte nutritivă și 
dă producție mare, varza furajeră
rezistă în cîmp pînă în luna decem- L-S- »---- --------------- !,- sg

cu 
de 
de

Pe nisipurile din zona Hanul ®ona- 
che-Ivești-T'țcuci, cultura viței de vie 
s-a dovedit a fi cea' mai rentabilă și 
mai propice din toate plantele agricole.

Pentru ca viile din această podgorie 
să dea roade mai repede decît în mod 
obșinuit, în anul 1956 ne-am propus 
executarea unei plantații unde am 
urmărit aplicarea tuturor îngrijirilor 
la cel mai înalt nivel, potrivit cerin
țelor viței, astfel îneît aceasta să ro
dească chiar în al 2-lea și ai 3-lea 
an de la plantare. In acest sens am 
inițiat plantarea unei suprafețe de 5 
ha. pe un teren nisipos, caracteristic 
întregii podgorii, folosind 5 soiuri ra- 
ionate care s-au dovedit a fi mai va
loroase ca : Fetească albă, Chassellas 
dore. Muscat Ottonel, Riesling italian ‘ 
și Plăvaie.

. Tere,lul a fost desfundat la 50 cm. 
și îngrășat cu 40—50 tone de îngrășă
minte naturale la ha. din toamnă. Plan
tarea s-a făcut primăvara cu vițe înră
dăcinate din pepiniera gospodăriei. Au 
’ost întrebuințați butași lungi de 45 
_m.^ cărora li s-a prelungit lungimea 

din lăstar. Aceasta s-a
seama
ocazia plantațiilor din 
70 ha.) și 1958 (pe 65 
butași lungi de 40 cm., 

care din cauza secetei și frigului s-au 
compromis în anii plantarii, Gropile la 
plantare au, fost -executate mai adinei 
și mai largi ca de obicei cu 10 cm., 
astfel îneît vițele să fie plantate mai 
adine și să nu sufere de secetă sau de 
frig și să se poată în rrpora cit mai 
multe îngrășăminte organice odată cti 
plantarea (cîte 4-5 kg. în fiecare groa
pă). S-au ales vițele cele mai vigu
roase și sănătoase cărora li s-au fa
sonat rădăcinile la peste 10 cm. și 
lăstarii la peste 25 cm., conducîndu-ne 
după experiența anilor precedenți cînd 
vițele cu rădăcinile și lăstarii mai 
lungi s.au dezvoltat și împuternicit mai 
bine.

După plantare vițelor li s-au aplicat 
toate lucrările de întreținere la timp.

In primul an s-a dat o atenție deose
bită sfărîmatului repetat al crustei care 
pe nisipuri se formează des și est 
foarte tare, copcitului, udatului conco 
mitent cu îngrășatul fazial și stropi 
rile contra manei, combinate cu îngră 
țarea extraradiculară. Primul udat

cu încă 5 cm. 
făcut ținînd 
constatate cu 
anul 1951 (pe 
ha.) făcute cu

de deficientele

Punerea rapidă pe rod a viilor tinere
pe nisipurile de la G. Ă. S. Ivești

s-a aplicat imediat după ultimul copcit 
care a coincis și cu prima îngrășare 
fazială a plantelor cu urină. Al II-lea 
udat a corespuns și cu îngrășarea plan
telor cu urină și îngrășăminte chimice. 
La rindul lor acestea au coincis cu 
momentul de creștere intensivă a lăs- 

, tarilor și cu creșterea și împuternicirea 
sistemului radicular. Din observațiile 
făcute ani de-a rîndul s-a putut trage 
concluzia că vițele rezistă la condițiile 
vitrege de pe solurile nisipoase..— 
umiditate și substanțe nutritive puține 
— pîna în a 2.a jumătate a verii cînd 
încep să piară în procente crescînde. 
Pieirea plantelor se datorește atit lip
sei de apă din sol în momentele critice 
cit și de îngrășăminte ușor asimila
bile.

Bazați pe acest fapt am aplicat-, în 
același timp udarea și îngrășarea plan
telor cu urina. îngrășarea s-a făcut 
ln diluație de .10 ori cu apă folosiți- 
du-se cite 10 litri de soluție pentru 
fiecare plantă. A doua îngrașâre fa
zială s-a făcut tot cu urină jn concen
trație de 3—4 la sută plus îngrășă
minte chimice în următoarele cantități : 
25 g. azotat de amoniu, 30 g. super
fosfat și 15 g. sare potasică, la 10 
litri de apă.

Stropitul contra manei s-a făcut în 
primul an de 10 ori cu soluție borde
leză în concentrație : 0,25 la sută pri. 
mul stropit, 0,50 la sută al doilea stro
pit, 0,60 la sută al treilea stropit t și 
următoarele 0,60 la sută. Concomitent 
cu stropirile contra manei /(stropitul
3— 7), s-au făcut Și 4 îngrășări extra 
radiculare cu următoarele cantități de 
îngrășăminte : la stropitul 3 s-a adău
gat N 0,5 la sută (substanță activă), 
K 0,5 la sută (substanță activă), al
4- lea stropit potasiu-0,5 la sută, fosfor 
0,5 ia sută și N 0;5- la sută. Mai de
parte la stropitul 5—6—7 s-a adăugat 
numai potasiu 0,5 la sută și fosfor 0,5 
la sută.

In urma acestor îngrijiri rezultatele 
nu au întîrziat să apară :

Lăstarii au înregistrat o creștere zil
nică de 4—5 cm., plantația s-a schim
bat ,,la față" văzînd cu ochii. Prin
derea în primul an a fost de 96,95 la 
sută. In toamnă făcînd mai multe son
daje s-a constatat că lungimea lăstari
lor atingea 1—1,5 m., lungimea rădă
cinilor 1,3 m., numărul lăstarilor peste 
3—4 și a rădăcinilor peste 9—10.

In al 2-lea an au fost aplicate urmă
toarele lucrări:

Primăvara după dezmușuroire s-au 
aplicat tăieri în felul următor: Coarda 
cea mai jos lăsată s-a tăiat la 2 ochi 
iar cea imediat superioară s-a tăiat 
în codiță- de 4—6 ori. Și în al doilea 
an. a fost aplicată îngrășarea faziala 
cu urină ,și îngrășăminte chimice in 
diluție, cite 10 litri la plantă cu care 
ocazie s-a făcut și udatul. Prima în
grășare cu urină în concentrație de 10 
la sută s-a făcut în momentul cînd 
lăstarii au început declanșarea creșterii 
intensive ca să profite cît mai mult de 
acest îngrășămînt. A 2-a îngrășare cu 
urină și îngrășăminte chimice a fost 
aplicată la 12 zile după primul udat 
și îngrășat în aceeași concentrație ca 
în anul 1. La cea de-a 3-a îngrășare 
suplimentară s-a aplicat numai îngră
șăminte chimice odată cu udatul, în 
aceeași concentrație ca și în anul I.

Stropirile contra manei s-au- aplicat
în număr de 7 în concentrație de 0,5—1 > kg. superfosfat la hectar, 
la sută dintre care al 2-lea și al -5-lea 
au coincis și cu îngrășarea extraradicu
lară a plantelor. Substanțele folosite ca 
îngrășăminte extraradiculare .au fost 
aceleași ca și în anul I. Copcitul s-a 
aplicat de 2 ori de obicei înaintea uda
tului și îngrășatului fazial.

Rezultatele obținute : creșterea lăsta
rilor în medie a trecut de 2,5 m., ră
dăcinile de asemenea s-au dezvoltat și 
înfipt puternic în pămînt explorînd o 
suprafață cît mai mare de teren de

peste 1,5 m. în toate direcțiile. 22 la 
sută din butucii soiului Ghassellas și 
Fetească au dat în medie fiecare peste 
2 kg. struguri.

In anul al 3-lea îngrijirile au fost 
următoarele :

Tăierile s-au aplicat diferențiat în 
vergi de rod pentru fiecare soi în trei 
variante : un corp de 2 ochi, o cordița 
de 6 ochi, prima variantă ; 2 cepi de 
2 ochi, o coardă de 8 ochi, a 2-a va
riantă și doi cepi de 2 ochi și două 
coarde din care una de 8 ochi și alta 
de 12—14 ochi, a treia variantă.

Prin aceasta am urmărit să determi
năm care din variantele aplicate for
tifică mai bine butucii și rodesc mai 
abundent în primi; ani după tăierile 
de formare.

După pornirea vegetației s-au apli
cat toate lucrările de îngrijire dîndu-se 
în acest an o atenție deosebită apli
cării îngrășămintelor chimice pe faze 
de vegetație. In perioada creșterii in
tensive a lăstarilor s-au aplicat 300— 
400 kg. azotat de amoniu care s-a în
corporat sub brazda prin prașilă în ju
rul butucilor. A 2-a îngrășate s-a' făcut 
la 10—15 zile cu următoarele cantități 
de îngrășăminte: 100 kg. azotat de
amoniu, 100 kg. sare potasică și 100 
kg. superfosfat la ha. A 3-a îngră- 
șare s.a făcut cu 150 kg. sare potasică 
și 200 kg. superfosfat, iar cea de-a 4-a 
toamna, dîndu-se înainte de arătură 200

vă mai mare și acumulează mai 
multe substanțe de rezervă necesare 
dezvoltării și fortificării vițelor. Rădă
cinile-tăiate mai lung dau de aseme
nea rezultate mai bune răspîndindu-se 
în direcții diferite și explorind un spa
țiu mult măi măre de teren. Este ușor 
de înțeles că în felul acesta plantele 
acumulează mai multe substanțe de 
rezervă și procesul de creștere este 
mult mai activ.

Să nu se facă mei un fel de em
pire,- plivire sau cîrnire 
deoarece în fiecare din 
ale plantei se acumulează

In timpul verii s-au .aplicat stropiri 
contra manei cu soluție bordeleză în 
concentrație de 0,7—1 la sută de 5 ori 
concomitent cu îngrășarea extraradicu- 
lară. In ceea ce privește îngrășarea 
extraradicnlară făcută concomitent cu 
tratamentul contra manei s-a observat 
în cei trei ani la aceeași plantație că 
acestea ajută mult la împuternicirea vi
țelor cind se asigură și un agrofond bo
gat în îngrășăminte. De asemenea, s-a 
mai observat că ori cît de bine ar fi

fost aprovizionat solul cu elemente riu- 
tritive, potențialul de lucru al frunze
lor râmîne incomplet folosit. Aceasta 
s-a constatat și din faptul că fotosin. 
teza crește simțitor în urma aplicării
îngrășămintelor extraradiculare. La va- rezervă care contribuie, la 
riantele 2—3 de tăiere la care s-a apli
cat concomitent îngrășare extraradfcu- 
Iară cu tratament contra manei s-a 
constatat că combinarea superfosfatului 
cu zeamă bordeleză nu este tocmai 
bună datorită faptului că monofosfatiil 
de calciu din superfosfat care este Ușor 
solubil, sub influența hidroxidului dc 
calciu din zeama bordeleză, trece în di 
sau tri fosfat de calciu — săruri greu 
solubile. Date mai valoroase au fost 
obținute prin combinarea îngrășăminte
lor azotoase și potasice cu zeamă bor
deleză de cît în cazul arătat mai sus;

Rezultatele dobîndite: In cazul pri
mei variante de tăieri s-a obținut 0 
producție medie de 614 kg. la ha., în 
cazul celei de a Il-a variantă 1.136 kg. 
și în cazul ultimei variante 3.248 kg. 
la ha.

Din cele arătate mai sus se pot tra
ge următoarele concluzii și recoman
dări pentru practică:

Pentru ca vițele să rodească începînd 
din al 2.1ea și al 3-lea an de la plan
tare trebuie aplicate toate măsurile 
agrotehnice în mod diferențiat și în 
concordanță cu cerințele biologice ale 
plantelor începînd chiar din primul an 
de la plantare.

Un rol însemnat îl are aplicarea 
udării vițelor concomitent cu îngrâșa- 
rea fazială cu urină în primul și în 
al 2:lea an și a îngrășămintelor chi
mice cu asimilare rapidă ca: azotat de 
amoniu în ultima îngrășare a celui de al 
2-lea an sau în anul al 3-lea de la 
plantare. Urina este un îngrășămînt de 
neînlocuit.

La plantare lăstarii' și rădăcinile tre
buie lăsate cît mai lungi datorită fap
tului că astfel au masă vegetati

a lăstarilor, 
aceste părți 
substanțe de 
diferențierea

brie. Aceasta va permite secției 
prelungească hrănirea animalelor 
masă verde 
concentrate 
cost.

Obținerea 
suprafață de teren duce, faptul este 
evident, la o creștere a rentabilității 
la hectar și deci ă rentabilității 
tregii gospodării. Prin culturi 
se rezolvă problema bazei 
fără a se micșora suprafața 
cu cereale și plante tehnice, 
rea animalelor poate căpăta 
mai mare dezvoltare sporind venitu
rile. De aceea, este 
dăriilor de stat să 
duble pregătindu-se 
tru acest lucru.

micșprînd consumul 
și reducind prețul

a două culturi pe aceeași

in- 
duble . 

furajere, 
cultivată 

Crește- 
astfel o

in folosul gospo- 
extindă culturile 
de pe acum pen-

M. CALIANU

exfraradicu-

Lucrări 
de îmbunătățiri 

funciare

mugurilor.
Să se evite , îngrășarea.

Iară cu superfosfat concomitent cu tra
tamentul cu zeamă bordeleză deoarece 
au loc combinații nedorite. îngrășarea 
extraradiculară este un al 2-lea factor 
important “după factorul urina iti forti
ficarea vițelor din primul an și punerea 
lor rapidă pe rod.

Mai. mult, prin îngrășarea extraradi
culară se-obțin sporuri de recoltă în 
medie de 19 la sută (la soiul Fetească 
și Chassellas).

Tăierile încă din primul an să se 
facă lăsîndu.se cît mai mult lemn fără

• teama că aceasta epuizează sau 
scurtează longevitatea vițelor. Tăierea 
aplicată în al 2-lea an la o cordiță și 
un cep s-a dovedit a fi cea mai potri
vită pentru ca vițele să dea rod în al 
2-lea an. In al 3-lea an cea mai po
trivită tăiere care să asigure și un rod 
bogat și o dezvoltare viguroasă a plan
telor, s-a dovedit a fi cea cu 2 cepi a 
2 ochi fiecare și 2 coarde de peste 8— 
10 ochi. Acestea toate aplicate în mod 
științific și rațional au dus la obține
rea unei plantații pe baze științifice 
care să dea producții începînd din al 
II-lea an, ajungîndu-se în al 3-lea an 
la peste 3.000 kg. la ha.

AVRAM TUDOSIE
Ing. șef la G.A.S. Ivești, 

regiunea Galați

regiunea

In regiunile Galați, Stalin, Timișoa
ra, Suceava, Craiova și Pitești con
tinuă lucrările pentru punerea în va
loare a terenurilor erodate și" pentru 
prevenirea eroziunii solului. In acest 
scop se fac plantări de pomi fructiferi 
și viță de vie Au fost amenajate și 
plantate cu nuci pe terenurile acestor 
regiuni peste 1.400 ha. In
Galați, pe terenurile erodate s-au mai 
amenajat terase pe 200 ha. 
plantarea lor cu vii și pomi fructiferi, 
iar pe terenurile puternic erodate s-au 
făcut plantații silvice pe o suprafață 
de peste 200 ha. In regiunea Constan
ța, unde viticultura ia o mare extin
dere în acești ani, s-au executat dife
rite lucrări pentru punerea în valoare 
a 120 ha. terenuri, improprii altor cul
turi agricole pe care se plantează viță 
de vie. In regiunile Suceâva, Ploești 
și Constanța sînt în curs de executa
re diferite lucrări pentru ameliorarea 
pășunilor erodate pe o suprafață de 
peste 1.200 ha.

pentru

(Agerpres)
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Sărbătorirea zilei de 1 Măi înainte dc toate, 
asigurarea păcii!

SPORT

In cinstea Iui 1 Mai pe terenurile de sport

U. R. S. $.
Cu prilejul sărbătoririi, zilei.de 1 

Mai, în Piața Roșie din Moscova a 
avut loc tradiționala paradă militară 
și demonstrația oamenilor muncii. din 
Capitala Uniunii Sovietice.

Parada militată, care ă durat 40 
de minute, a început la ora 10 dimi
neața (ora Moscovei). Pînă la aceas
tă oră, mii de cetățeni ai Moscovei, 
inovatori în industrie și agricultură, 
oameni de cultură, -oameni de stat și 
fruntași ai' vieții publice, ofițeri su
periori ai Forțelor Armate ale U.R.SS. 
au luat loc în tribunele din Piața 
Roșie. Tot aici se aflau oaspeți din 
50 de țări străine, printre care, luva- 
radj Karan Singh, șeful statului in
dian Jammu și Kașmir. cu soția, Gu- 
lam Muhammed $irzad, ministrul Co
merțului al Afganistanului, A. Korsi- 
mo, ministrul Căilor de Comunicație 
și al Lucrărilor Publice al Finlandei. 
K. Ciadîrgi, președintele partidului 
național democrat din Irak. Sînt da 
asemenea de față membri ai corpu
lui diplomatic. atașații m.litari 
străini.

Cei prezenți au salutat prin aplau
ze furtunoase apariția la tribuna 
Mausoleului a conducătorilor Parti
dului Comunist și guvernului sovietic 
— A. B. ARISTOV, L. I. BREJNEV,
E. A. FURȚEVA, N. S. HRUȘC1OV, 
N. G. IGNATOV, A. I. KIRICENKO,
F. R. KOZLOV. A. I. MIKOIAN, 
M.' I. SUSLOV, N. M. ȘVERNIK, 
K. E. VOROȘILOV. D. S. POLEAN- 
SKI.

Parada a fost primită de mareșalul 
R. I. MALINOVSKI, ministrul Apă
rării al U.R.S.S. însoțit de coman
dantul parăzii, mareșalul K. S. Mos
kalenko. el a trecut în revistă trupele 
aliniate în Piața Roșie și străzile în
vecinate, a felicitat pe ostași cu pri
lejul sărbătorii. După aceea, mareșa
lul Malinovski a adresat soldaților, 
matrozilor, ofițerilor, oamenilor mun
cii din Uniunea Sovietică și. oaspeți
lor de peste hotare ‘tradițională cu- 
vîntare de 1 Mai.

Mareșalul - Malinovski a subliniat 
că poporul sovietic sărbătorește ziua 
de 1 Mai într-o perioadă în care țara 
a trecut la construcția desfășurată a 
societății comuniste. După Congresul 
al XXI-lea al P.C.U.S., construirea 
comunismului a devenit o chestiune 
concretă a milioanelor de oameni so
vietici.

Mareșalul Malinovski a arătat că 
popoarele marii Chine, ale tuturor-ță
rilor de democrație populară pășesc 
într-o familie unită spre viitorul lu
minos al omenirii — comunismul. Se 
lărgește lupta ’ popoarelor coloniale 
pentru eliberarea 'și independența lor 
națională.

In acordurile fanfarei, alcătuită 
din mii de persoape, parada a fost 
deschisă de elevii academiilor mili
tare printre care: de infanterie, a A- 
cademiei militar-politice. de artilerie, 
a trupelor blindate, a forțelor militare 
aeriene, a trupelor de geniu. In rin- 
duri perfect aliniate a trecut floarea 
ofițerimii sovietice, tinerii ostași con
tinuatorii tradiției celor care s-au a- 
coperit de glorie în luptele pentru 
Patria lor.

Parada a fost încheiată de artile
rie. Prin fața tribunelor au trecut in
stalații antiaeriene autopropulsate cu 
două rînduri de tunuri, tunuri de di
ferite calibre, aruncătoare de mine și 
alte piese ale tehnicii' reactive, puter
nice tunuri cu tragere lungă.

După terminarea parăzii, a început 
demonstrația reprezentanților oameni, 
lor muncii din Moscova.

Manifestanții purtau portrete ale

Primele experiențe consecvente în 
domeniul utilizării antibioticelor în 
alimentarea animalelor domestice din 
Cehoslovacia, datează din anul 1951.

In timp ce în anii 1953 și 1954 
s-au consumat numai cîteva kilogra
me de antibiotice (substanță pură), 
în anul 1959 s-a asigurat produce
rea unei cantități de 13 tone din care 
mai mult de 10 tone o va constitui 
tetraciclină.

In Republica Cehoslovacă se acor
dă și s-a acordat o atenție deosebită 
modului In care acționează antibio
ticul respectiv asupra valorii biolo
gice a albuminelor și prin aceasta și 
utilizării sporite a acestei importante 
substanțe nutritive. Pe baza experien
țelor făcute în cîteva locuri aparținînd 
institutelor de cercetări, s-a putut re
duce consumul de albumină pe uni
tatea de produs, aceasta cantitativ șl 
calitativ.

S-a mai studiat amănunțit și mo
dul în care acționează dozele nutri
tive de antibiotice asupra nivelului vi
taminelor în organismul animalelor și 
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în produsele animale. S-a constatat că 
conținutul unor vitamine importante, 
crește evident nu numai în organis
mul animalelor ci și în produsele de 
natură animală.

Influența alimentației cu antibiotice 
asupra conținutului de vitamine (con
ținutul dintr-o 100 gr.). (Vezi tabelul 
1).-

Antibioticele acționează în mod 
deosebit asupra creșterii cantității . de 
vitamine din corpul animalelor dacă 
dozele de nutreț ale acestora, conțin 
mai puține vitamine decit cantitățile 
necesare desfășurării optime a proce
selor fiziologice din organism. Aceste 
elemente sînt deosebit de importante 
atit pentru industria alimentară, cit și 
pentru gospodărirea mai bună a vita
minelor în cursul adăugării lor la nu
trețul întrebuințat. Conținutul sporit 
de vitamine, de pildă în ouă, influen
țează pozitiv clocirea ouălor și vita
litatea puilor. După cum au arătat 
experiențele, făcute în special pe pă
sări de casă, antibioticele acționează 
asupra utilizărilor sporite a substan

peste hotare
conducătorilor partidului comunist și’ 
guvernului Uniunii Sovietice.

Un panou uriaș purtat de una din 
coloane are inscripția „Comunismul 
va învinge!". Printre sutele de stea
guri purpurii s-a repetat de mai multe 
ori cifr.a ,,7“, Ea amintește despre 
septenalul în care a pășit, poporul so
vietic, Pe multe panouri sînt inscrip
țiile „Vom îndeplini înainte de ter. 
men planul septenal 1".

Prin piață au trecut apoi membrii 
brigăzilor de muncă comunistă. In a- 
ceste brigăzi apar și se întăresc tră. 
săturile vizibile ale viitorului pe care 
îl construiesc oamenii sovițtiți.

In Piața Roșie au răsunat apoi cu 
o nouă vigoare cîntace vesele, s-%u 
auzit glasuri pline de bucurie. A tre
cut tineretul.

Pentru cîteva minute, întreaga piață 
s-a transformat intr-un uriaș lan un
duitor de cereale. Apoi au defilat lu
crătorii sovhozurilor și colhoznicii din 
împrejurimile Moscovei. Ei sînt ferm 
hoiărîți de a-și aduce contribuția la 
îndepl'nirea planului septenal — de 
a obține pînă în 1965 — 10—11 mi. 
liarde de puduri de cereale anual, de 
a depăși S U.A. în ce privește produc
ția animalieră pe cap de locuitor.

Pe steaguri, panouri, drapele, s-au 
renetat de mai multe ori cuvintele 
„Pace!", „Prieteniei".

R. P. CHINEZĂ
Poporul chinez de 650.000.000 a săr- 

bătorit într.un cadru festiv și cu mare 
bucurie ziua de 1 Mai — ziua solida
rității oamenilor muncii din toate ță
rile.

Defilarea de 1 Mai a oamenilor 
muncii din capitala Chinei a fost des
chisă de o coloană de stegari. Pe pa. 
nouri erau înscrise cu hieroglife mari 
lozincile: „Trăiască marxism.leninis
mul 1“ „Trăiască. R- P. ■ Chineză 1“ 
„Trăiască P. C. Chinez !“, „Trăiască 
lagărul socialist în frunte Cu Uniunea 
Sovietică!’, „Trăiască pacea în în
treaga lume" 1
, Apoi au defilat pionierii, urmați de 
coloana muncitdrilor. Prin fața tribu
nelor au defilat peste 100.000 cons
tructori de mașini, textil iști, lucrători 
din multe întreprinderi difl Pekin.

Manifestația sărbătorească s-a în
cheiat prin defilarea coloanei de 
14.000 sportivi.

In total la manifestația de 1 Mai 
au luat parte peste 500.000 persoane. 
Ea a constituit o dovadă grăitoare- a 
strînsei unități e poporului chinez în 
jurul partidului comunist și guvernu
lui popular, a hotărîrii sale neclinti
te de a dobîndi în acest an — al doi
lea an al celui de.aj doilea cincinal 
— sUccese și mai mari ,ip evîntul ra
pid continuu al economiei și culturii, 
în construirea socialismului în China.

Manifestații de 1 Mai au avut loc 
de asemenea, la Șanhai, -Tiențzin, Șe. 
năn, Uhan. Guancijou, Șjan și în ce
lelalte orașe din R. P. Chineză.

R- CEHOSLOVACĂ
Razele soarelui de primăvară s-au 

revărsat de dimineață asupra orașului 
Praga care a îmbrăcat haina de săr
bătoare.

In jurul orei opt dimineața, tnani- 
festanții au început să se adune în 
piața Vaclav- Manifestanții au purtat 
numeroase panouri care ilustrau rea
lizările Cehoslovaciei în construirea 
socialismului, succesele dobîndite de 
oamen i muncii din Praga în cadrul 
întrecerii în cinstea zilei de 1 Mai.

Manifestații ale oamenilor muncii, 
mitinguri și serbări de masă au avut 

DIN REPUBLICA CEHOSLOVACĂ

Folosirea antibioticelor 
in hrânîrea animalelor
țelor minerale și a celor care ajută la 
formarea oaselor. Acest fapt este im
portant în primul rînd pentru dez
voltarea normală a oaselor la ani
malele tinere.

întocmai ca în fiecare crescătorie 
mare de animale, și în R. Ceho
slovacă ne întîlnim cu așa-zisa pro
blemă a oboselii de grajd, în special 
în crescătoriile de păsări și porci. An
tibioticele administrate în doze nutri
tive (10 mg la kg de nutreț) sau pre- 
ventiv-subterapeutice (50 pînă la 100 
mg la kg de nutreț) îndepărtează sau 
limitează cu mult succes cauzele și 

urmările condițiilor nefavorabile ale 
mediului exterior, influențînd în felul 
acesta îmbunătățirea stării generale 
a animalelor.

In R. Cehoslovacă s-au făcut nu
meroase experiențe avînd la bază con
ținutul de antibiotice în nutrețul dat 
porcilor, numărul porcilor care au 
participat la experiențe este de circa 
20.000. Clortetraciclina tehnică dă re
zultate mult mai bune decît penicili
na. Făcîndu-se media rezultatelor ob
ținute în toate experiențele, s-a cons
tatat că sporurile în greutate au fost 
de 14% în cazul utilizării ciortetraci- 
clinei și de numai 9% în cazul utili
zării penicilinei. In ceea ce privește 
influența asupia sănătății animale
lor, asupra reducerii mortalității și a 
numărului de tăieri obligatorii; efec
tul clortetraciclinei este și mai evi
dent în comparație cu penicilina. E- 
fectul economic al îmbogățirii nutre
țului cu antibiotice, este arătat de re
zultatele obținute la gospodăria de 
stat din Havlickno Brod, unde se 
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loc de asemenea, și în celelalte orașe, 
precum și în satele din republică.

R. P. POLONĂ
Varșovia a îmbrăcat straie de săr

bătoare. Străzile și piețele erau pa
voazate cu drapele roșii și albe.roșii, 
pretutindeni se vedeau portrete ale lui 
Marx, Engels, Lenin, lozinci de 1 
Mai, panouri.

Manifestația de 1 Mai a fost deschi
să de o coloană de stegari urmată de 
veteranii mișcării muncitorești revolu
ționare poloneze, de copii, tineret, de 
colectivele întreprinderilor industriale 
și instituțiilor din. capitala Poloniei.

JAPONIA
Oamenii muncii din Japonia au săr

bătorit ziua de 1 Mai în condițiile lup
tei pentru pace și pentru independen
ța patriei. In această zi, peste 4.000.000 
de oameni ai muncii au ieșit pe stră
zile orașului Tokio, manifestîndu.și 
forța și unitatea.

Cu toată ploaia torențială, în parcul 
„Meidzi" din Tokio s-au adunat peste 
300.000 de oameni. La mitingul care 
a avut loc cu acest prilej, au luat cu. 
vintul Ota, președintele Consiliului 
general al sindicatelor din Japonia, 
Nosaka, președintele C.C. al PC. din 
Japonia, Kono, reprezentant al con
ducerii partidului socialist și alții. în 
cuvîntarea sa, Nosaka a arătat că iu 
fața clasei muncitoare și a tuturor 
oamenilor muncii din Japonia, stă 
sarcina principală de a împiedica re
vizuirea „pactului de securitate" ja- 
pono-american și de a obține lichida
rea lui. Nosaka a cerut să se întăreas
că unitatea tuturor forțelor democra
tice din Japonia, pentru a apăra pacea 
și a salvgarda securitatea patriei.

Moțiunile adoptate în unanimitate 
la miting exprimă principalele reven
dicări sub semnul cărora s-a desfă
șurat sărbătorirea zilei de 1 Mai. A- 
ceste revendicări sînt următoarele: 
„Jos pactul de securitate!", „Să se 
restabilească imediat relațiile diploma
tice cu China" !, „Să zădărnicim pla
nurile reacționare ale guvernului!", 
„Cerem îmbunătățirea condițiilor de 
trai și de muncă !“.

Participanții la miting au defilat 
pe străzile orașului purtind drapele 
roșii și panouri. Manifestația a durat 
aproximativ 5 ore.

Țăranii italieni împotriva N.A.T.O.
tul N.A.T.O.-ului a or-Aservirea de către gu

vernul italian a Italiei 
și a întregului popor 
stirnește zi de zi pro
teste și ac fi uni potriv
nice In întreaga (ară.

De curind, un grup 
de. ofițeri aparținînd co
mandamentului N.A.T.O. 
au vizitat localitatea 
Foggi, aflată în insula 
Sardinia. După ce au 
privit din fuga mașinii 
o întindere mare de te
ren aparținînd țărani
lor, ofițerii au și hotă- 
rit să treacă la fapte.

Coborind din mași
nă, ei au început 
să vorbească prin inter
pret țăranilor, inștiin- 
țîndu-i că, comandamen-

donat ocuparea unor în
tinse suprafețe aparți- 
nind țăranilor. Pe a- 
cele locuri urmează să 
se înființeze o bază mi
litară. De asemenea, 
domnii ofițeri superiori 
ai N.A.T.O.-ului au mai 
sfătuit pe țărani să 
nu-și mai lucreze ogoa
rele, deoarece, în cu
rind, pămintul lor va fi 
rechiziționat.

Drept răspuns, țăranii 
au huiduit și alungat 
pe „bravii" ofițeri îm- 
brăcați în uniformele 
N.A.T.O. Au urmat apoi 
grave ciocniri între au
toritățile italiene și ță
rani.

Ing. ZDENEK MULLER 
cercetător științific la Institutul 
pentru experimentarea antibio
ticelor, , de pe lîngă Academia 

Cehoslovacă de științe

găsesc în medie 3.500 de porci. (Vezi 
tabelul 2).

Utilizarea antibioticelor în sectorul 
creșterii animalelor, s-a dovedit eficace 
în. condițiile existente în R. Ceho
slovacă, mai cu seamă la alimentarea 
rapidă în cuști și pe așternut adine. 
Creșterea medie a greutății a fost în 
jurul a 10 la sută. Antibioticele 
administrate găinilor măresc greuta
tea și valoarea biologică a ouălor, fe
cundarea și clocirea lor, influențează 
întreaga stare a sănătății găinii.

In cazul curcilor și a puilor de 
curcă, antibioticele s-au dovedit u- 
tilizabile ca și la găini și puii 
acestora; acțiunea lor a fost chiar 
mai evidentă în cazul acesta, așa cum 
se și cuvine pretențiilor mai mari ale 
acestui gen de păsări, cînd este vor
ba de hrănirea și îngrijirea lor.

Antibioticele au o utilizare mult 
mai mare în alimentația vițeilor, mai 
ales în perioada alimentării lor cu 
lapte. Clortetraciclina este un adaus 
absolut necesar în cazul alimentației 
cu amestecuri pe bază de lapte în ve
derea înlocuirii alimentației naturale. 
Experiențele au adus sporuri de 
creștere în greutatea vițeilor cu 10 
pînă la 15 la sută și o scădere sub
stanțială a mortalității și a cazurilor 
cînd tăierea este necesară. Dimpo
trivă în cazul vitelor mature, de pil
dă a vacilor, utilizarea antibioticelor 
în alimentație nu are nici o impor
tanță.

In cazul mieilor rezultatul utilizării 
clortetraciclinei este asemănător celui 
avut la viței: cu toate acestea ea 
se întrebuințează deocamdată în mică 
măsură la alimentația lor. In creș
terea crapilor s-au obținut rezultate 
importante folosind clortetraciclina.

Ziarele au publicat Comunicatul cu 
privire la Conferința miniștrilor Afa
cerilor Externe ai țărilor participante 
la Tratatul de Ia Varșovia și al Re
publicii Populare Chineze. Conferința 
a demonstrat deplina unanimitate in 
aprecierea situației internaționale ac
tuale și în privința modului de abor
dare a rezolvării problemelor arză
toare, în interesul întăririi păcii și al 
asigurării securității popoarelor.

In același timp, s-a subl niat că 
datorită eforturilor statelor iubitoare 
de pace, s-au îmbunătățit în mod sim
țitor perspectivele de slăbire a încor
dării internaționale. Apropiata confe
rință a miniștrilor de externe care 
va avea loc la II mai la Geneva, este 
o dovadă a acestui lucru.

Participanții la conferința de la 
Varșovia și-au exprimat totodată con
vingerea că adoptarea de către con
ferința de la Geneva a unor hotăriii 
de comun acord In două dintre cele 
mai acute probleme ale timpului nos
tru — încheierea Tratatului de pace 
cu Germania și lichidarea regimului 
de ocupație în Berlinul occidental — 
va pune pe o bază trainică cauza 
păcii în Europa.

De aceea, țările participante la con
ferința miniștrilor Afacerilor Externe 
de la Varșovia aprobă și susțin în 
unanimitate propunerile Uniunii So
vietice privind încheierea Tratatului 
de pace cu Germania și lichidarea re
gimului de ocupație în Berlinul occi
dental.

încheierea Țratatului de pace cu 
Germania pe baza propunerilor sovie
tice și reglementarea pașnică a pro
blemei Berlinului occidental ar con
stitui un pas important înainte pe 
drumul reunificării Germaniei pe o 
bază pașnică și democratică. Tratatul 
de pace ar impune fcelor două state 
germane obligații egale, ceea ce ar 
crea o bază adecvată apropierii și în
țelegerii între R.D. Germană și R.F. 
Germană fără vreun amestec din 
afară.

Participanții la conferință au apre
ciat contribuția adusă de R.D. Germa
nă în vederea reglementării problemei 
Berlinului și au salutat hotărîrea 
R.D.G. de a respecta întrutotul sta
tutul Orașului liber Berlinul Occiden
tal și de a participa la garantarea 
securității acestuia.

In ultimul timp, guvernele S.U.A., 
R.F.G., Italiei șl ale altor cîtdrva sta
te membre ale N.A.T.O. întreprind

Corespondența mai a- 
rată că in urma măsu
rilor pe care le va lua 
guvernul italian — slu
gă supusă N.A.TO.- 
ului — 70 de familii de 
țărani vor fi nevoiți 
să-și părăsească gospo
dăriile și ogoarele, luind 
calea bejeniei.

Cu aceasta, guvernul 
italian și stăpînii lui, 
n-au rezolvat însă pro
blema. Știri asemănă
toare, sosite în fiecare 
zi arată că în Italia, 
domnilor imperialiști le 
arde pămintul sub pi
cioare.

Mii și mii de țărani 
se ridică împotriva asu
pririi guvernamentale.

ANTON ALEXE

Guvernul cehoslovac acordă o grijă 
deosebită utilizării antibioticelor în a- 
limentația animalelor domestice. Cu 
toate rezultatele deosebit de favorabi
le, se urmărește cu atenție deosebită 
să nu fie omise eventualele rezultate 
nefavorabile cauzate de efectele secun
dare ale antibioticelor (la animale a- 
limentate cu antibiotice, Ja oamenii 
care sînt în contact cu aceste animale 
sau la consumatorii produselor care 
provin de la aceste animale).

Aceste temeri fac parte în primul 
rînd din problemele de rezistență. 
Conform situației de pînă acum a cer
cetărilor, nu trebuie să ne temem de 
consecințe, căci începînd cu anul 1960 
se vă utiliza pentru alimentație numai 
clortetraciclina, pentru a exista un 
sortiment de alte antibiotice, suficient 
de mare, pentru vindecarea bolilor.

La animalele alimentate cu antibio
tice, în R. Cehoslovacă și străinătate 
nu s-au observat stări alergice. Ex
periențele făcute timp de mai mulți 

Tabel 2

INDICATORUL UNIT Dl 
NASURA

PtRlOADA IN CARI NUTRITUL ■
NA AVUT ANTlBlOTlCi A CONȚIN CLORSTRAClCtlNÂ

1955 1956 1957 1958
CMSURtA MIDII ZILNICA 
A GREUTĂȚII 3' 377 377 422 Ah 2
MORTALlTATtA PORCILOR °/' 0,85 1,27 0,77 0.52
TĂIiRfA OBLIGATORII A 
PORCILOR HRĂNIȚI •% 2.87 3.51 1,69 137
MORTALI T PURCt/LOR Di LAPS 
PÎNĂ LA VÎRSTA Di B 5APT.

9/ H55 17,00 5,40 5,00

ani, au arătat că antibioticele nu dău
nează nici creșterii animalelor de re
producere, așa că în R. Cehoslovacă 
se administrează antibiotice și în ali
mentația animalelor destinate reprodu
cerii. Antibioticele n-au influență 
negativă asupra calității cărnii și ouă
lor. Dimpotrivă crește conținutul in 
vitamine și ponderea elementelor cu
linare față de cele care nu se consu
mă. Suspiciunea că antibioticele pot 
rămîne în carnea animalelor de tăiat, 

însă măsuri grabnice în scopul creă
rii de baze americane pentru arme 
rachetă și arme nucleare. Acest lucru 
este deosebit de îngrijorător pentru 
pacea popoarelor. O primejdie seri
oasă prezintă; de asemenea, linia poli
tică pe care merge R.F.G. care a 
trecut la intensificarea măsurilor de 
înzestrare a armatei vest-germane cu 
arma nucleară și cu arma rachetă. O 
amenințare a țărilor din vestul Eu
ropei o constituie și faptul că armata 
vest-germană șl-a organizat baze mi
litare și depozite de armament și 
muniții pe teritoriile lor.

Potrivit celor ce se petrec. Conferin
ța miniștrilor Afacerilor Externe de 
la Varșovia socotește că cercurile 
apusene urmăresc să pună apropiat»! 
conferință de la Geneva a reprezen
tanților Răsăritului și Apusului In 
fața unui fapt împlinit.

Această politică duce nu la rezol
varea problemelor, ci la complicarea 
lor. Scoate in evidență tendința pu
terilor occidentale de continuare a 
politicii de pe „poziț’i de forță". 
Este lesne deci de înțeles că proce- 
dînd astfel, guvernele acestor țări își 
iau o grea răspundere în fața po
poarelor.

Comunicatul Conferinței miniștrilor 
Afacerilor Externe de la Varșovia 
scoate în lumină și alte lucruri deose_ 
bit de importante. Printre acestea se 
află și problema ca la conferința de 
la Geneva să participe și reprezen
tanți ai Poloniei și Cehoslovaciei ca 
state vecine cu Germania care au fost 
primele victime ale agresiunii hîtle- 
riste și care au adus cu forțele lor 
un aport însemnat la zdrobirea duș
manului. De asemenea, reprezentanții 
R. D. Germane și ai R. F. Germane 
au dreptul de a ocupa locul cuvenit 
la masa tratativelor de la Conferința 
de la Geneva.

Participanții la Conferința de la 
Varșovia declară că guvernele lor 
sînt gata să facă tot ce depinde de 
ele, pentru asigurarea succesului con
ferinței ce va avea loc în curind la 
Geneva.

Orice om cinstit din lumea Întrea
gă, citind Comunicatul cu privire la 
Conferința miniștrilor Afacerilor Ex
terne ai țărilor participante la Trata
tul de la Varșovia și al R.P. Chineze 
— nu poate să nu răm’.nă viu impre
sionat de seriozitatea cu care guver
nele statelor socialiste privesc pro
blemele ce frămîntă în momentul de 
față întreaga omenire și în care se 
pune întrebarea pace sau război ?

Și nimeni din cei care văd cu ochii 
bazele militare vest-germane în ță
rile lor, nu pot fi făcuți să creadă că 
toate acestea au drept scop pacea. 
Oricit de mult ar încerca puterile im
perialiste să arate adevărul in alte 
culori decît este, nu vor izbuti să în
șele popoarele. Masele vor pace și o 
vor avea. Cu sau fără voia domni
lor Adenauer, Strauss și a stăpânilor 
lor care țintesc să dea foc lumii.

E mai cuminte pentru toți cei în- 
vă'țați să vorbească de pe „poziții de 
forță" să renunțe la orice acțiuni care 
ar putea să ducă la ascuțirea situa
ției în Europa și la Înrăutățirea per
spectivelor ce s-au conturat pentru 
rezolvarea problemelor litigioase prin 
tratative intre Est și Vest.

Popoarele cer nu discuții despre 
pace ca să se spună că ne aflăm în 
treabă, ci discuții serioase, — pe baza 
principilor coexistenței pașnice a sta
telor cu orînduiri diferite — dorln- 
du-se sincer înlăturarea primejdiei 
unui nou război mondial. înainte de 
toate, asigurarea păcii, căci nu mai 
așa se vor putea face noi pași înainte 
Pe calea colaborării și înțelegerii. 
Aceasta este cea mai arzătoare do
rință a tuturor popoarelor lumii.

s-a dovedit neîntemeiată în R. Ceho
slovacă și străinătate, căci după tă
iere carnea nu mai conține nici ur
mele acestor substanțe. S-au desco
perit urme de antibiotice în carne sau 
singe numai în urma măririi concen
trației de antibiotice la peste 200 mg 
la 1 kg nutreț.

In ultimii cinci ani, utilizarea anti
bioticelor în nutriție, a cunoscut o 
creștere evident furtunoasă. Consu
mul de clortetraciclină va totaliza 33 
tone pînă în anul 1965. Totodată se 
va dezvolta utilizarea antibioticelor și 
pentru alimentația altor animale do
mestice, unde aceste produse sînt uti
lizate în măsură mai mică în crescă
toriile pentru reproducere. Se lu
crează intensiv la stabilizarea și forma 
celor mai bune preparate pentru dife
ritele procedee de nutriție în cazul di
feritelor specii de animale. La fabri
carea preparatelor tehnice de clortetra
ciclină, se vor studia și posibilitățile 
de îmbogățire a produselor rezultate 
în cursul fermentației și după ea cu 
alte substanțe de efect, avind carac
ter biologic.

La hrănirea porcilor pentru ingră- 
șare se va trece la doze mai mari, 
așa zise preventive sau subterapeutice 
(50 mg./kg); în mod asemănător șl 
pentru vițeii destinați ingrășării și cres
cuți suplimentar prin alimentație lac
tată. In mod asemănător se va pro
ceda și cu păsările de casă, în special 
cînd ele își primesc nutrețul pe un 

așternut adine. De asemenea în sco
puri preventive găinile din crescătorii
le productive, vor primi doze sporite 
de clortetraciclină. In alimentația ru. 
megătoarelor, în afară de dozele mă
rite administrate vițeilor și mieilor, 
se vor mai administra antibiotice și 
pentru îngrășarea rapidă a cornutelor 
tinere, avînd vîrsta pînă la un an. In 
felul acesta antibioticele devin un ele
ment ajutător cu dublă importanță 
pentru marea producție socialistă.

In cinstea măreței sărbători a zilei 
de 1 Mai, s-au desfășurat în comu
nele și satele de pe tot cuprinsul 
țării, numeroase competiții sportive 
pentru oamenii muncii de pe ogoare. 
In rîndurile de mai jos, vom încerca 
să redăm cititorilor cîteva aspecte și 
rezultate de la unele concursuri spor
tive.

La Răcari a avut loc, în prezen.a 
unei numeroase asistențe,^ un intere
sant concurs popular de călărie, dotat 
cu „Cupa 1 Mai" la care au partici
pat 39 de concurenți. întrecerile au 
fost deosebit de pasionante și trofeul 
a revenit ttnărului Gh. Dima din Ră
cari. Aci au mai avut loc și o serie 
de concursuri de ciclism, volei, fotbal, 
handbal etc-

De asemenea, asociația sportivă 
„Unirea" din comuna Budești, raio
nul Oltenița, a organizat, în cinstea 
zilei de 1 Mai, o serie de concursuri 
populare de ciclism, călărie și atle
tism, Cdre au fost urmărite cti un deo
sebit interes de locuitorii de aici. In 
speciai, concursul de călărie, la care 
au participat 18 concurenți, a fost 
deosebit de atractiv și a fost cîștigat 
de țăranul muncitor Radu Gheorghe. 
La concursul de ciclism, au participat 
24 de concurenți și pe primul loc sa 
clasat tînărul Marin Popescu, iar la 
crosul de masă „1 Mai" au luat star
tul 93 de concurenți. Proba de 1000 
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m- (seniori) a fost ciștigată de Petre 
Grama, iar la proba de 800 m. (ju
niori) pe primul loc s-ta-clasat ttnă-s 
rul Ion Constantin.

Apoi, mai putem menționa partici
parea unui număr însemnat de concu
renți la etapa regională a competiției 
de trîntă dotată cu „Cupa 1 Mai" 
organizată de U.C.F.S., regiunea 
București. La această competiție, care 
s-a desfășurat în sala de sport a cen
trului școlar agricol din Alexandria, 
au luat parte peste 60 concurenți din 
comunele și satele , regiunii Bucu
rești, unde întrecerile de trîntă se 
bucură de o largă popularitate. Tot la 
Alexandria a avut loc și etapa raio
nală .a tradiționalului cros de masă 
„1 Mai" la care au participat peste 
200 de concurenți reprezentînd aso
ciațiile sportive din tot raionul.-

La Călărași, tînăra Clemence Dă- 
năilă din comuna Bolintin Vale, raio
nul Domnești, a cîștigat concursul 
regional de șah organizat în cinstea 
zilei internaționale a oamenilor mun
cii. Pe locurile 2 și 3 s-au clasat 
Marin Păun (Videle) și Aurica Băr- 
noiu (Călărași).

Deosebit de interesante au fost șl 
întrecerile din cadrul etapei regionale 
a concursului de tir, dotat cu „Cupa 
1 Mai" organizat de U.C.F.S., regiu
nea București, și la care au participat 
62 de concurenți.

zilei.de

